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INTRODUÇÃO

Prestamos homenagem a S.M. D. Manuel II para que não fique no 
esquecimento e seja sempre recordado o seu grandioso trabalho – aquisição 
e estudo – sobre os Livros Antigos Portugueses, que deixou ao seu país. Ten-
do vivido tão pouco tempo (42 anos) e começando a reunir os seus cimélios 
em tão curto espaço temporal (1920 a 1932), se tivesse vivido mais uma ou 
duas décadas, o que seria a sua colecção?

E aqueles que por obras valerosas
Se vão da lei da morte libertando

Os Lusíadas, Canto I

Noventa anos após o falecimento prematuro e quarenta depois do 
primeiro inventário das obras da sua biblioteca de Fulwell Park, completa-
-se a última parte dos livros da Biblioteca de D. Manuel II, que serviram 
de apoio no exílio, à sua obra Livros Antigos Portuguezes, 1489-1600, Da 
Biblioteca de Sua Majestade Fidelissima, em 3 volumes. Livros estes datados 
de 1835 até ao seu falecimento, a 2 de Julho de 1932. 

D. Manuel II coligiu livros não só antigos e raros, mas também obras 
mais recentes que eram necessárias para os seus estudos literários, biográfi-
cos e bibliográficos; muitas destas obras são ofertas como se pode ver pelas 
dedicatórias manuscritas, oferta dos autores, outros pertença da biblioteca 
pessoal de seu pai D. Carlos.

Sendo esta biblioteca uma referência incontornável no Livro Antigo 
em Portugal é justo dar a conhecer os livros de apoio que D. Manuel II 
utilizava nos seus estudos.

Conclui-se neste segundo volume o inventário obras entradas no 
Museu-Biblioteca, vindas de Fulwell Park e que chegaram nos anos qua-
renta e cinquenta do século passado. Descrevem-se cerca de 630 entradas 
com as cotas 1341 a 2405, de uma forma resumida e seguindo o primeiro 
inventário de Gualdino Borrões, publicado em 1982. As entradas apresen-
tam-se pelo título e conforme a ortografia impressa. A ordem é a mesma 
da primeira parte do inventário de Gualdino Borrões, cronológica, do 1 
ao 1341 (cota) com a sigla BDMII (Biblioteca D. Manuel II).antes da 
numeração.
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INTRODUÇÃO

Todos estes exemplares se encontram na base de dados “Prisma”, com 
informação mais detalhada (nº de pág., ilustração, dimensões…).

Quando S.M.D. Manuel casou com a princesa D. Augusta Victória 
de Hohenzollern-Sigmaringen, em Setembro de 1913, foi-lhe oferecida 
por um grupo de monárquicos, uma Caravela em prata (faqueiro no in-
terior), dentro de uma caixa cofre de madeira, com letras em prata que 
reproduzem dois versos de Os Lusíadas, “Para porem as cousas em memoria”, 
“Que merecem ter eterna glória” – Canto VII. Na verdade El-Rei irá reunir 
uma das melhores e mais completas colecções de camoniana e irá dedicar 
todo o seu tempo até à sua morte ao estudo daqueles que não deverão ser 
esquecidos pelos seus feitos gloriosos.

Aubrey Bell, que se correspondeu com D. Manuel II e cujos traba-
lhos acompanhou com interesse, informa-nos de que 

“Era o seu grande deleite estudar os seus livros e muitos outros que se 
relacionavam com eles, e descrever os seus tesouros. Conservava-se 
completamente ao facto de todas as mais recentes informações lite-
rárias e bibliográficas, correspondendo-se com escritores e entrando 
com ardor na discussão de difíceis problemas históricos e literários, 
para o que a sua suma leitura e o seu profundo conhecimento lhe 
permitiam contribuir com autoridade e competência”.

Livros Antigos Portuguezes… 3º volume, pág. XXXI.

Quatrocentos e cinquenta depois da publicação da primeira edição 
de Os Lusíada” de Luís de Camões, é justo relembrar e não esquecer estes 
grandes vultos da nossa história.

Carlos Saramago



7

Inventário
da

Biblioteca D. Manuel II

2º volume





9

IMPRESSOS — SÉCULO XIX – XX

1341 – Refutação dos artigos que se leem no periodico dos pobres do 
Porto n.º 75, e 118 deste anno, relativos ao decreto de 13 d’Agosto de 1832 
/ por um foreiro dos Bens Nacionaes. – Porto : Imp. de Alvares Ribeiro, 
1835. 

Enc. com 1251 e outras espécies.

1342 – Analyse das sentenças proferidas pelos meretissimos juizes 
dos tres districtos desta cidade a favor dos foreiros do cabido da Cathedral 
/ pelo conselheiro João Pedro Ribeiro conego doutoral da mesma. – Porto 
: Imprensa aos Lavadouros, N.º 16, 1835. 

Enc. com 1251 e outras espécies.

1343 – Appendice á analyse das Sentenças a favor dos Foreiros do 
Cabido do Porto / pelo mesmo A. – Porto : Imprensa de Alvares Ribeiro, 
1835.

Enc. com 1251 e outras espécies.

1344 – Memoria sobre as vantagens dos prazos a bem da agricultura 
e riqueza nacional / pelo conselheiro João Pedro Ribeiro. – Porto : Impren-
sa de Alvares Ribeiro aos Lavadouros N.º 16, 1835.

Enc. com 1251 e outras espécies.

1345 – Analyse do parecer da comissão de foraes, na Camara Elec-
tiva, relativos ao decreto de 13 d’Agosto de 1832 / pelo conselheiro João 
Pedro Ribeiro. – Coimbra : Na Imprensa da Universidade, 1836.

Enc. com 1251 e outras espécies.

1346 – Considerações Catholicas sobre um artigo do Repositorio 
Literario n.º 21 de 15 de Agosto de 1835 pag. 160. col. 2.ª / por um pres-
bytero secular. – Coimbra : Na Imprensa da Universidade, 1835.

Enc. com 1251 e outras espécies.

1347 – Reflexões filologicas / pelo conselheiro João Pedro Ribeiro. – 
Coimbra : Na Imprensa da Universidade, 1836.

Enc. com 1251 e outras espécies.
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IMPRESSOS — SÉCULO XIX – XX

1348 – A questão entre os senhorios e os foreiros ou o espirito do 
decreto de 13 d’Agosto de 1832 / por M. A. C. da R. lente da universidade 
de Coimbra. – Coimbra : Na Imprensa da Universidade, 1836.

Manuscrito a lápis na f. de rosto «Manuel António Coelho da Rocha». – Enc. com 
1251 e outras espécies.

1349 – Breves observações ao opusculo : a questão entre os senhorios 
e os foreiros &c. / pelo conselheiro João Pedro Ribeiro. – Porto : Imprensa 
de Alvares Ribeiro aos Lavadouros N.º 16, 1836.

Enc. com 1251 e outras espécies.

1350 – Resposta ás observações publicadas pelo conselheiro João Pe-
dro Ribeiro sobre o opusculo : a questão entre os senhorios e os foreiros / 
pelo auctor do mesmo M. A. C. da R. – Coimbra : Na Imprensa da Uni-
versidade, 1836.

Enc. com 1251 e outras espécies.

1351 – Reflexões historicas / pelo conselheiro João Pedro Ribeiro. 
Parte I. – Coimbra : Na Imprensa Universidade, 1835.

Enc. com 1251 e outras espécies.

1352 – Reflexões historicas / pelo conselheiro João Pedro Ribeiro. 
Parte II. – Coimbra : Na Imprensa da Universidade, 1836.

Enc. com 1251 e outras espécies.

1353 – Analyse ao projecto de lei appresentado nas actuaes Córtes 
em sessão de 28 de Fevereiro deste anno, pelo illustre deputado Alberto 
Carlos Cerqueira de Faria / o conselheiro João Pedro Ribeiro. – Coimbra : 
Na Imprensa da Universidade, 1837.

Enc. com 1251 e outras espécies.

1354 – Correcção Catholica do opusculo intitulado a voz da Igreja 
&c. &c. – Porto : Typ. de Alvares Ribeiro, aos Lavadouros N.º 16, 1837.

Enc. com 1251 e outras espécies.

1355 – Autopsia dos partidos politicos, e guarda–quedas dos gover-
nos : ou ensaio sobre as continuas revoluções de Portugal. – Lisboa : Na 
Typografia da Gazeta dos Tribunaes, 1847.

Enc. com 1318 e outras espécies.

1356 – A intriga palaciana, ou planos occultos d’uma facção. – Lis-
boa : Typ. da Rua da Bicca de Duarte Bello N.º 55, 1850.

Enc. com 1318 e outras espécies.

1357 – A vanguarda da opposição. – Lisboa : Typographia de Ma-
noel de J. Coelho, 1846.

Enc. com 1318 e outras espécies.
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IMPRESSOS — SÉCULO XIX – XX

1358 – Brado da patria aos legitimistas e progressistas / por um legi-
timista. – Lisboa : Typographia Rua da Bica de Duarte Bello, 1850.

Enc. com 1318 e outras espécies.

1359 – Requerimento e correspondencia ao Duque de Saldanha com 
o ministro da guerra : por occasião de ser demittido do officio de Mordo-
mo mór da Casa Real. – Lisboa : Na Officina de Manoel de Jesus Coelho, 
1850.

Enc. com 1318 e outras espécies.

1360–1361 – Lusiadas : a que se ajuntam a vida do poeta, hum argu-
mento historico das Lusiadas, as estancias omittidas por Camoens, liçoens 
varias, e hum index ou diccionario dos nomes proprios usados no poema 
com 10 estampas e o retrato do poeta / de Luis de Camoens. – Lisboa : 
Typographia de Eugenio Augusto, 1836. – 2 t.º em 1 v. – Vende–se na loja 
de Borel, Borel e C.ª aos Martyres n.º 14.

Enc.

1362 – Os Lusiadas : poema epico / de Luis de Camões. – Nova ed. 
correcta, e dada á luz, conforme a de 1817, in 4º, por Dom Joze Maria de 
Souza–Botelho, Morgado de Matteus... – Paris : Na Livraria Portuguesa de 
J. P. Aillaud, 1836 (Na Typographia de Firmino Didot).

Enc.

1363 – Lusiaderne : hjeltedikt / Luis de Camoëns ; öfversatt fran 
Portugisiskan i originalets versform af Nils Lovén. – Stockholm : Tryckt 
Hos L. J. Hjerta, 1839.

 1ª ed. sueca. – Enc.

1364–1365 – Os Lusiadas : poema epico / de Luis de Camões ; cor-
recto e emendado pelo cuidado e diligencia de J. V. Barreto Feio e J. G. 
Monteiro. – Rio de Janeiro : Eduardo e Henrique Laemmert, mercador de 
livros, 1841. – 2 t. em 1 v. – (Bibliotheca dos Poetas Classicos da Lingua 
Portugueza; 1; 2).

 Enc.

1366 – Os Lusiadas : poema epico / de Luiz de Camões. – Nova 
edição correcta. – Pernambuco : Typ. de Santos & Companhia, 1843.

Enc.

1367 – Lusiaderne : hjeltedikt / af Luis de Camoëns ; öfversatt fran 
portugiskan, I originalets versform, af Nils Lovén. – 2ª ed. – Lund : Tryckt 
pa C. W. K. Gleerups Förlag, uti Berlingska Boktryckeriet, 1852.

Enc.
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IMPRESSOS — SÉCULO XIX – XX

1368–1373 – Obras : procedidas de um ensaio biographico... com 
algumas composições inéditas do poeta / de Luiz de Camões ; org. pelo 
Visconde de Juromenha. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1860–1869. – 6 v.

Enc.

1374–1375 – Os Lusiadas : poema epico / de Luiz de Camões. – 
Nova edição feita debaixo da mais accurada critica em presença das duas 
edições primordiaes... seguida de annotações criticas, historicas e mytho-
logicas. – Rio de Janeiro : Eduardo & Henrique Laemmert, 1866. – 2 v. – 
(Bibliotheca dos Poetas Classicos da Lingua Portugueza; 1; 2).

Enc.

1376 – Sammtliche idyllen des Luis de Camoens : zum ersten male 
deutsch / von C. Schlüter und W. Storck. – Münster : Adolph Russell’s 
Verlag, 1869.

Ms. «Dr. A. A. de Carvalho Monteiro, Wilh. Storck.». – Enc.

1377–1378 – Os Lusiadas = The Lusiads / [Luís de Camões] ; [trad.] 
Richard Francis Burton, edited by his wifw Isabel Burton. – London : Ber-
nard Quaritch, 1880. – 2 v.

Enc.

1379 – Camoniana da Bibliotheca Nacional de Lisboa. – Lisboa : 
Typographia da Academia Real das Sciencias, 1880.

			 
1380 – Flora dos Lusíadas / pelo Conde de Ficalho. – Lisboa : Aca-

demia Real das Sciencias, 1880.
Enc.

1381 – A primeira edição dos Lusiadas / por Tito de Noronha. – 
Porto ; Braga : Livraria Ernesto Chardron, 1880.

Enc.

1382–1383 – Camoens : his life and his Lusiads. A commentary / by 
Richard F. Burton. – London : Bernard Quaritch, 1881. – 2 v.

Enc.

1384–1385 – The Lyricks... / Camoens ; Richard F. Burton. – Lon-
don : Bernard Quaritch, 1884. – 2 v.

Enc.

1386 – Bibliographia camoneana : resenha chronologica das edições 
das obras de Luiz de Camões e das suas traduções impressas... / por Alfre-
do do Valle Cabral. – Ed. revista por Joaquim de Araujo. – Porto : Typo-
graphia Occidental, 1884.

Tiragem de 12 exemplares numerados, ex. nº 3.
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IMPRESSOS — SÉCULO XIX – XX

1387 – A primeira poesia impressa de Luiz de Camões no livro do 
Doctor Garcia d’Orta intitulado Coloquios dos simples e drogas / com um 
estudo pelo Dr. Theophilo Braga. – Lisboa : Nas Officinas de Adolpho, 
Modesto & C.ª, [1887].

Exemplar n.º 131, em papel de linho, assinado por «Joaquim Eusebio dos Santos», 
Á Bibliotheca da Associação dos Pintores de Construcção Civil off. – No verso do anter-
rosto: «Esta edição consta de 363 exemplares numerados por espécie e assignados, com 
espaço para o nome do possuidor, sendo: 333 exemplares em papel de linho manufactura 
portuguesa; 6 exemplares em papel setim; 6 exemplares em papel estanho; 6 exemplares 
em papel Japão; 6 exemplares em papel Whatman; 6 exemplares em papel Holanda». – 
Fac–símile da página de título e folhas preliminares da primeira edição dos «Coloquios 
dos simples, e drogas», impressa em Goa, em 1563. – Enc.

1388 – Tercetos de Luiz de Camões impressos pela primeira vez, 
em 1576, na Historia da Provincia de Santa Cruz, de Pedro de Magalhães 
Gandavo / precedido d’um estudo pelo Dr. Theophilo Braga. – Lisboa : 
Joaquim Eusébio dos Santos, 1894.

Fac–simile photo–litographico. Ex. com o nº 151

1389 – As traduções italianas dos Lusíadas / Joaquim de Araújo. – 
Livorno : Tipographia de Raffaello Giusti, 1897.

Extrato da ed. do Adamastor, de A. Portugal de Faria, ex. nº 51.

1390 – Vida e obras de Luís de Camões : primeira parte / Wilhelm 
Storch ; versão do original alemão annotada por Carolina Michaëlis de 
Vasconcellos. – Lisboa : Por ordem e na Typographia da Academia Real 
das Sciencias, 1898.

1391– Os Lusiadas / de Luiz de Camões. – Ed. commemorativa do 
IV centenario do descobrimento maritimo da India. – Lisboa : Na Typo-
graphia do Commercio, 1898.

Ms. «A Sua Magestade El–Rei D. Manuel IIº de Portugal, tenho a honra de offe-
recer este exemplar dos Lusiadas por mim adquirido n’um alfarrabista de Lisboa. Lisboa 
Rua Ivens n.º 7 Setembro de 1928 D. Fernando de Almeida». Exemplar impresso em 
papel Japão, nº 2. – Etiqueta de biblioteca real. – Carimbo DC (D. Carlos). – Enc.

1392 – Lucius Andreas Resendius inventor da palavra Lusiadas / 
Carolina Michaelis de Vasconcellos. – Coimbra : Imprensa da Universida-
de, 1905.

Sep. Instituto, v. 52, nº 4, Abril 1905

1393 – Fontes dos Lusiadas / Dr. José Maria Rodrigues. – Coimbra 
: Imprensa da Universidade, 1905.

 Sep. do Instituto. – Ms. «A Sua Majestade El–Rei o senhor D. Manuel II tem a 
subita honra de oferecer José Maria Rodrigues». – Enc.
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IMPRESSOS — SÉCULO XIX – XX

1394 – Camões e a Infanta D. Maria / Dr. José Maria Rodrigues. – 
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1910.

Sep. do Instituto. – Enc.

1395 – Os Lusíadas / de Luís de Camões ; introd. e aparato crítico 
Dr. José Maria Rodrigues. – Lisboa : Tip. da Biblioteca Nacional, 1921. – 
(Publicações da Biblioteca Nacional. Reimpressões; 1).

Reimpressão fac–similada da verdadeira 1ª edição dos Lusíadas, de 1572. – Enc.

1396 – Luis de Camões / by Aubrey F. G. Bell. – [London] : Oxford 
University Press : Humphrey Milford, 1923. – (Hispanic notes and mono-
graphs. Portuguese series; 4).

Enc.

1397 – The passion of Christ : two elegies of Luis de Camões : re-
printed to commemorate the fourth centenary of his birth / by Edgar Pre-
stage. – Watford : Voss and Michael, 1924.

1398 – Camões, poeta da fé (1524–1924) : seguidas das suas poesias 
de caracter religioso / Mendes dos Remédios. – Coimbra : Coimbra Edi-
tora, 1924.

Conf.ª recitada na Sala dos Actos grande da Universidade de Coimbra na come-
moração do quarto centenária do nascimento do poeta. – Enc.

1399 – Minor works of Camões / by Edgar Prestage. – London : 
[s.n.], 1924.

Ms. «Á Sua Majestade El Rei D. Manoel homenagem de [Edgar Prestage]».

1400 – Os Lusiadas / de Luís de Camões ; ed. Afonso Lopes Vieira 
; pref. de Carolina Michaëlis de Vasconcellos. – Edição Nacional. – Lisboa 
: Imprensa Nacional, 1928.

Tiragem de 8 exemplares (fora de mercado) em papel do Japão, numerados e selo 
branco da Imprensa Nacional, ex. nº 4. – Ms. «A Sua Magestade El–Rei o Senhor D.Ma-
nuel II».. – Enc. em pergaminho.

1401 – Os Lusiadas / de Luís de Camões ; ed. Afonso Lopes Vieira 
; pref. de Carolina Michaëlis de Vasconcellos. – Edição Nacional. – Lisboa 
: Imprensa Nacional, 1928.

Tiragem de 50 exemplares em papel Whatman, numerados, e marcados com o selo 
em branco da Imprensa Nacional, ex. nº 50. – Enc. com ferros especiais.

1402 – Autos / Luis de Camões ; anotados por Marques Braga. – 
Lisboa : Imprensa Nacional, 1928.

Edição premiada pela Real Academia Española em 25 de Outubro de 1928. – Enc.
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IMPRESSOS — SÉCULO XIX – XX

1403–1404 – Poesías castellanas y autos / Luis de Camões ; ed. y 
notas por Marques Braga. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1929.

Obra premiada en público certamen por La Real Academia Española é impressa á 
sus expensas. – Ms. «A Sua Magestade El–Rei o Senhor D.Manuel II».

1405–1406 – A dupla rota de Vasco da Gama em “Os Lusíadas”, V, 
4–13, e as objecções do Sr. Almirante Gago Coutinho / Dr. José Maria 
Rodrigues. – Coimbra : Faculdade de Letras, 1929.

Sep. da revista Biblos, vol. 5, nº 1–2 e segs. – Ms. «A Sua Majestade El–Rei, o Se-
nhor D. Manuel II, tem a honra de oferecer José Maria Rodrigues». – Enc.

1407–1408 – Os Lusíadas : exposição portuguesa em Sevilha / pelo 
Prof. José Maria Rodrigues. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1929.

Ms. «A Sua Majestade El–Rei o senhor D. Manuel II tem a subita honra de ofe-
recer José Maria Rodrigues». – Enc.

1409 – Ainda a dupla rota de Vasco da Gama em “Os Lusíadas”, V, 
4–13, e a argumentação do Sr. Almirante Gago Coutinho / Dr. José Maria 
Rodrigues. – Coimbra : Faculdade de Letras, 1930.

Sep. da revista Biblos, vol. 6, nº 5–6 e segs. – Ms. «A Sua Majestade El–Rei o Se-
nhor D. Manuel II tem a honra de oferecer José Maria Rodrigues. – Enc.

1410 – Mais uma vez a dupla rota de Vasco da Gama em “Os Lusía-
das”, V, 4–13 / Dr. José Maria Rodrigues. – Coimbra : Faculdade de Letras, 
1931.

Sep. da revista Biblos, vol. 7, nº 5–6. – Ms. «A Sua Majestade El–Rei D. Manuel II 
respeitosamente oferece José Maria Rodrigues». – Enc.

1411 – Pontos de contacto entre a linguagem do “D. Quixote” e a de 
“Os Lusíadas” / pelo Dr. José Maria Rodrigues. – Coimbra : Imprensa da 
Universidade, 1931.

Sep. de: O Terceiro Jubileu da Academia das Sciências de Lisboa. – Ms. «A Sua 
Majestade El–Rei D. Manuel II respeitosamente oferece José Maria Rodrigues». – Enc.

1412 – Luis de Camoens : rimas, obras, lusiadas, vida. : An extensive 
and unique collection of various editions of the... – London : Trübner & 
Co., [18––].

Folheto que é um catálogo de camoniana.

1413–1419 – Excerptos de todos os principaes auctores portuguezes 
de boa nota, assim prosadores como poetas : Padre Manoel Bernardes / por 
Castilhos (Antonio e Jose). – Lisboa : Typographia Lusitana, 1845. – 7 tº 
em 3 v. – (Livraria Clássica Portugueza; 1 ; 2 ; 3 ; 4 ; 5 ; 6 ; 7).

Enc.

1420–1422 – Excerptos de todos os principaes auctores portuguezes 
de boa nota, assim prosadores como poetas : Garcia de Resende / por Cas-
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IMPRESSOS — SÉCULO XIX – XX

tilhos (Antonio e Jose). – Lisboa : Typographia Lusitana, 1845. – 3 tº em 1 
v. – (Livraria Clássica Portugueza; 8 ; 9 ; 10).

Enc.

1423–1429 – Excerptos de todos os principaes auctores portuguezes 
de boa nota, assim prosadores como poetas : Fernão Mendes Pinto / por 
Castilhos (Antonio e Jose). – Lisboa : Typographia Lusitana, 1845. – 6 tº 
em 2 v. – (Livraria Clássica Portugueza; 11 ; 12 ; 13 ; 14 ; 15 ; 16).

Enc.

1430–1438 – Excerptos de todos os principaes auctores portugue-
zes de boa nota, assim prosadores como poetas : Barbosa du Bocage / por 
Castilhos (Antonio e Jose). – Lisboa : Typographia Lusitana : Na Imprensa 
Nacional, 1845–1847. – 9 tº em 2 v. – (Livraria Clássica Portugueza; 17 ; 
18 ; 19 ; 20 ; 21 ; 22 ; 23 ; 24 ; 25).

Enc.

1439 – Memoria historica de todo o acontecido no dia eternamente 
fausto 11 de Agosto de 1829, em que se ganhou a victoria da Villa da Praia 
: para servir de refutação e resposta á Carta do chronista mor do reino, João 
Bernardo da Rocha / escripta de Londres... Euzebio Candido Cordeiro 
Pinheiro Furtado, testemunha ocular. – Lisboa : Na Imprensa Nacional, 
1835.

1440 – Correspondencia do marechal de campo João Campbell com 
o historiador da guerra peninsular coronel Guilherme Napier : respeito a 
umas acções em que entravão os Regimentos n.º 3 e 4 de Cavallaria Portu-
gueza. – [Lisboa] : Typografia da viuva Coelho e comp.ª, [1840].

1441 – Correspondencia do marechal de campo João Campbell com 
o historiador da guerra peninsular coronel Guilherme Napier : relativa-
mente a umas acções em que entraram os regimentos n.º 3 e 4 de cavallaria 
portugueza. – 2.ª ed. – Lisboa : Typografia Universal, 1863.

1442 – Campanhas de Portugal em 1833 e 1834 : relação dos prin-
cipaes acontecimentos, e das operações militares d’esta guerra; / pelo Barão 
de St. Pardoux, extrahida do francez e ampliada por***. – Lisboa : Tipogra-
phia de J. P. F., 1836

1443 – Chronica do Cardeal Rei D. Henrique, e vida de Miguel de 
Moura / escripta por ele mesmo. – Lisboa : Typographia da Sociedade 
Propagadora dos Conhecimentos Uteis, 1840. – (Sociedade Propagadora 
dos Conhecimentos Uteis; 1).

Enc. com outros exemplares.
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IMPRESSOS — SÉCULO XIX – XX

1444 – Roteiro da viagem que em decobrimento da India pelo Cabo 
da Boa Esperança fez Dom Vasco da Gama em 1497 / [Álvaro Velho] ; 
publ. por Diogo Kopke..., e o Dr. Antonio da Costa Paiva. – Porto : Na 
Typographia Commercial Portuense, 1838. – Segundo um manuscripto 
coetano existente na Bibliotheca Publica Portuense.

Enc.

1445 – Descripção topografica da nobilissima cidade de Lisboa, e 
plano para a sua limpeza, e conservação da saude de seus habitantes / pelo 
professor Joaquim Jose’ Ventura da Silva. – Lisboa : Na Impressão de Me-
litão Jose’ e Companhia, 1835.

1446–1448 – Collecção de opusculos reimpressos relativos á histo-
ria das navegações, viagens e conquistas dos portuguezes / publicada pela 
Academia Real das Sciencias. – Lisboa : Na Typografia da mesma Acade-
mia, 1844–1858. – 3 v. – Nº I: Relação do descobrimento da Florida. – Nº 
II: Historia das cousas que o muy esforçado capitão Dom Christouão da 
Gama fez nos Reynos do Preste Ioão, com quatroce[n]tos Portugueses que 
consigo leuou. – Nº III: Historia da prouincia Santa Cruz, a que vulgar-
mente chamamos Brasil, feita por Pero de Magalhães de Gandavo, dirigida 
ao muito illustre senhor Dom Leonis Pereira, governador que foi de Mala-
ca e das mais partes do sul da India.

1449 – Methodo da liturgia Bracharense : em que se expoem funda-
mentalmente, e com clareza o modo de celebrar com a devida perfeição o 
Sacrosanto Sacrificio da Missa / por Antonio Thomaz dos Reis mestre de 
cerimonias da mesma Cathedral. – [Braga] : Na Typographia Bracharense, 
1837.

Contém: Memorial de cerimonias. – Enc.

1450 – Prince Henry the navigator : the hero of Portugal and of 
modern discovery 1394–1460 A.D. / by C. Raymond Beazley. – New York 
: G. P. Putnam’s Sons, 1895.

Enc.

1451–1457 – Os Portuguezes em Africa, Asia, America e Occeania : 
Obra classica. – Lisboa : Typ. de Borges, 1848–1850. – 7 tº em 3 v.

Enc.

1458 – Christophe Colomb catalan : la vraie genèse de la découverte 
de l’Amérique / par Luis Ulloa. – Paris : Maisonneuve Frères, 1927.

1459 – La véridique aventure de Christophe Colomb / Marius An-
dré. – Paris : Librairie Plon, 1927. – (Le Roman des grandes existences; 7)
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1460 – D. Cristóbal Colom ou Syman Palha na história e na cabala... 
/ Pestana Junior, antigo ministro das finanças. – Lisboa : Imprensa Lucas, 
1928

1461 – Tratado da terra do Brasil ; Historia da Provincia Santa Cruz 
/ Pero de Magalhães Gandavo. – Rio de Janeiro : Annuario do Brasil, 1924. 
– (Classicos Brasileiros. Historia; 2).

Exemplar nº 434.

1462 – Vasco da Gama e o descobrimento do caminho marítimo 
da Índia : breve notícia histórica / por J. A. Ismael Gracias. – Nova Goa : 
Imprensa Nacional, 1897.

1463 – Christoph Columbus und der antheil der juden an den span-
ischen und portugiesischen entdeckungem / von Dr. M. Kayserling. – Ber-
lin : Siegfried Cronbach, 1894.

1464 – Portuguese discoveries dependencies and missions in Asia 
and Africa / compil. by the Rev. Alex J. D. D’Orsey. – London : W.H. Allen 
& Co., 1893.

Enc.

1465 – Christophe Colomb et Vasco da Gama / par Émile Descha-
nel. – 2 éd. – Paris : Michel Lévy frères, 1865.

Enc.

1466 – Luiz de Camões / J. M. Latino Coelho. – Lisboa : David Co-
razzi : Empreza–Horas Romanticas, 1880. – (Galeria de Varões Illustres 
de Portugal; 1).

Enc.

1467–1468 – Vasco da Gama / J. M. Latino Coelho. – Lisboa : David 
Corazzi : Empreza–Horas Romanticas, 1882. – 2 v. – (Galeria de Varões 
Illustres de Portugal; 2).

Enc.

1469 – Breve relação da embaixada que o patriarcha D. João Bermu-
dez trouxe do Imperador da Ethiopia chamado vulgarmente Prestes João : 
dirigida a El–Rei D. Sebastião / publ. pela Academia Real das Sciencias de 
Lisboa conforme a edição de 1565. – Lisboa : Na Typographia da mesma 
Academia, 1875.

Na BDMII exemplar 291 da edição de 1565. – Enc.
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1470 – Itinerários da Índia a Portugal por terra / rev. e pref. por An-
tónio Baião. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1923. – (Scriptores 
Rerum Lusitanarum. Série B; 2).

Itinerário de António Tenreiro, sexta edição, conforme a segunda, de 1565. – Iti-
nerário de mestre Afonso, reedição conforme o manuscrito da Torre do Tombo. – Enc.

1471 – Recherches sur la priorité de la découverte des pays situés sur 
la cote occidentale d’Afrique, au–dela du Cap Bojador : et sur les progrès 
de la science géographique après les navigations des portugais au XVe siè-
cle / par le Vicomte de Santarem. – Paris : A la Librairie Orientale de Ve 
Dondey–Dupré, 1842.

Enc.

1472 – Itinerario da India por terra ate a ilha de Chypre : dirigido à 
Rainha de Espanha Margarita de Austria / composto por Frey Gaspar de 
S. Bernardino. – 2.ª ed. – Lisboa : Typografia de A. S. Coelho, 1842.

1473 – Indice chronologico das navegações, viagens, descobrimentos, 
e conquistas dos portuguezes nos paizes ultramarinos desde o principio do 
seculo XV. – Lisboa : Na Imprensa Nacional, 1841.

Enc.

1474 – Carta do Dr. Jeronymo Montário a el–rei D. João II : 14 de 
Julho de 1493 / [editor lit. Eugénio do Canto]. – Lisboa : Imprensa Na-
cional, 1909.

Fac–simile da carta que existe na Biblioteca de Évora. – Ms. «Ao Ill.mo e Ex.mo Sr 
General de Divisão Francisco Augusto Martins de Carvalho off. o editor Eugenio do 
Canto».

1475 – Epistola potentissimi ac inuictissimi Emanuelis Regis Portu-
galiae & Algarbiorum. &c. De Victoriis habitis in India & Malacha. Ad. S. 
in Christo Patrem & Dñm nostrum Dñm Leonem. X. Pont. Maximum / 
[ed. lit. Eugénio do Canto]. – [Lisboa] : Imprensa Nacional, 1904.

Reprodução fac–similada da ed. de 1513, impressa em Roma por Jacobus Mazo-
chius. – Tiragem de 50 exemplares, destinados a ofertas. – Ms. «Ao Ex.mo Sñr Francisco 
Augusto Martins de Carvalho off. Eugenio do Canto».

1476–1477 – The chronicle on the discovery and conquest of Guinea 
/ written by Gomes Eannes de Azurara ; now first done into english by 
Charles Raymond Beazley and Edgar Prestage. – London : Hakluyt Soci-
ety, 1896–1899. – 2 v.

Enc.

1478 – The diplomatic history of America its forst chapter 1452–
1493–1494 / by Henry Harrisse. – London : B. F. Stevens, 1897.

Enc.
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1479 – Roteiro de Lisboa a Goa / por D. João de Castro ; annotado 
por João de Andrade Corvo. – Lisboa : Por ordem e na Typographia da 
Academia Real das Sciencias, 1882.

Enc.

1480 – Recherches historiques, critiques et bibliographiques sur 
Améric Vespuce et ses voyages / par M. Le Vicomte de Santarem. – Paris 
: Arthus–Bertrand, [1842].

Enc.

1481 – The Portuguese in India and Arabia between 1507 and 1517 
/ by sir E. D. Ross. – Hertford : Royal Asiatic Society of Great Britain and 
Ireland, 1921.

Sep. “Journal of the Royal Asiatic Society, October, 1921”. – Enc.

1482 – The chronicles of Fernão Lopes and Gomes Eannes de Zu-
rara : with translated extracts an seven illustrations / by Edgar Prestage. 
– Watford : [s.n.], 1928.

Enc.

1483 – Navigation de Vasque de Game : chef de l’armée du roi de 
Portugal en l’an 1497 : écrit par un gentilhomme florentin qui se trouva 
de retour a Lisbonne avec ladite armée / publiée par M. Charles Schefer. – 
Paris : Ernest Leroux, 1898.

Enc.

1484–1485 – Histoire critique de la grande entreprise de Christophe 
Colomb : comment il aurait conçu et formé son projet sa présentation a 
différentes cours son acceptation finale sa mise à exécution. Son véritable 
caractère / Henry Vignaud. – Paris : H. Welter, 1911. – 2v. – (Études sur la 
vie de Colomb. 2e série).

Enc.

1486 – A nacionalidade portuguesa de Cristovam Colombo : solução 
do debatidissimo problema da sua verdadeira naturalidade, pela decifração 
definitiva da firma hieroglífica = The portuguese nationality of Christopher 
Columbus : the much discussed problem of his actual nacionality at last 
disposed of through the conclusive decifration of his hieroglyphic sign / 
Patrocinio Ribeiro ; [trad.] Antonio Cruz. – Lisboa : Livraria Renascença, 
1927.

1487 – A naturalidade de Cristovão Colombo / por Brito Aranha. – 
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1913.

Ms. « Ao seu bom e querido Amigo capam Gomes de Brito. Lem-
brança… de Brito Aranha».
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1488 – Bartholomeu Dias e a rota da India : artigo não inserto no 
numero da Revista Portugueza Colonial e Maritima, commemorativo do 
centenario da India / Henrique Lopes de Mendonça. – Lisboa : Typogra-
phia Mattos Moreira & Pinheiro, 1898.

1489 – Roteiro da viagem de Vasco da Gama em 1861 / por A. Her-
culano e o Barão de Castello de Paiva. – 2.ª ed. correcta e augmentada 
de algumas observações principalmente philologicas. – Lisboa : Imprensa 
Nacional, 1861.

Enc.

1490 – Vida do Infante D. Henrique de Portugal appelidado o nave-
gador e seus resultados : comprehendendo o descobrimento, no espaço de 
um seculo, de metade do mundo... / por Richard Henry Major ; vertida do 
inglez por José Antonio Ferreira Brandão. – Lisboa : Imprensa Nacional, 
1876.

Ms. «A Sua Alteza Real O Principe D. Carlos Offerece o Duque de Palmella». – 
Enc.

1491 – Pedraluarez Cabral (Pedro Alluarez de Gouvea) : his pro-
genitors his life and his voyage to America and India / by James Roxburgh 
McClymont. – London : Bernard Quaritch, 1914.

Enc.

1492 – Vasco de Gama et les découvertes maritimes des portugais 
: aperçu géographique, économique et commercial du Portugal et de ses 
colonies / Georges Delvaux. – Bruxelles : Société Générale d’Imprimerie, 
1897.

Na guarda em seda, está gravado a ouro “Hommage de l’Auteur à Sa Majesté Très 
Fidèle Dom Carlos Ier Roi de Portugal & des Algarves». – Enc.

1493 – Um aventureiro na empresa de Ceuta / por Anselmo Braam-
camp Freire. – Lisboa : Livraria Ferin, 1913.

Enc.

1494 – Expedições e armadas nos anos de 1488 e 1489 / por Ansel-
mo Braamcamp Freire. – Lisboa : Livraria Ferin, 1915.

Enc.

1495 – Études critiques sur la vie de Colomb avant ses découvertes / 
par Henry Vignaud. – Paris : H. Welter, 1905.

Enc.

1496 – História de Arzila durante o domínio português (1471–1550 
e 1577–1589) / por David Lopes ; Academia das Sciências de Lisboa. – 
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1924.

Enc.
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1497 – Historia das relações diplomáticas de Portugal no Oriente / 
por Constancio Roque da Costa. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1895.

Ms. «Á Sua Magestade El–Rei Senhor D. Carlos I. Humilde homenagem do auc-
tor». – Enc.

1498–1499 – História de Goa : política e arqueológica / por M. J. 
Gabriel de Saldanha ; com uma carta–pref. por J. A. Ismael Gracias. – 2.ª 
ed. – Nova Goa : Livraria Coelho, 1925–1926. – 2 v.

Enc.

1500 – Viagens de Pedro da Covilhan / Conde de Ficalho. – Lisboa 
: Livraria de Antonio Maria Pereira, 1898.

Ms. « A Sua Magestade El Rei respeitosamente o C Ficalho». – Enc.

1501 – Nos centenários de Ceuta e Albuquerque : discursos / Ansel-
mo Braamcamp Freire. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1916.

Ms. «Homenagem de A. Braamcamp Freire». – Enc.

1502–1503 – The portuguese in India and Arabia, 1517–38 / by E. 
Denison Ross. Part I January. – [Hertford] : Royal Asiatic Society, 1922.

Sep. From the Journal of The Royal Asiatic Society, January, 1922. – No interior 
das duas espécies, cada uma com sua carta colada, datadas de 22.2.[19]22 e 10.3.[19]22 
assinadas pelo autor.

1504 – Salvadôr Gonsalves Zarco, Cristóbal Colón : os livros de 
Dom Tivisco / por G. L. Santos Ferreira ; confirmações históricas por An-
tónio Ferreira de Serpa. – Lisboa : Centro Tipográfico Colonial, 1930.

Edição de 350 exemplares numerados e rubricados pelos autores, ex. nº 35. – Ms. 
«A Sua Magestde El Rei o Senhor Dom Manuel II, homenagem muito respeitosa de» 
António Ferreira de Serpa.

1505 – Marco Paulo / introd. por Francisco Maria Esteves Pereira. – 
Lisboa : Biblioteca Nacional, 1922. – (Publicações da Biblioteca Nacional. 
Reimpressões ; 2).

Edição fac–símile de Lisboa : Valentim Fernandes, 1502. – Contém: O livro de 
Marco Paulo ; O livro de Nicolao Veneto ; Carta de Jeronimo de Santo Estevam.

1506 – Uma interpretação da assinatura de Cristovam Colombo / 
Moses Bensabat Amzalak. – Lisboa : [s.n.], 1927.

1507 – Influencia dos descobrimentos dos portuguezes na historia da 
civilisação : conferencia realisada na Sociedade de Geographia de Lisboa 
no dia 26 de Novembro de 1897 / por Z. Consiglieri Pedrozo. – Lisboa : A 
Liberal, Officina typographica, 1898.

Ms. «C. d’Almeida».
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1508 – El–Rei D. Manuel e os navegadores : recordação historica 
pelas conquistas e navegação a’ India / notas de José Joaquim d’Ascensão 
Valdez. – Lisboa : [s.n.], 1899. 

Publicada no Boletim da Sociedade de Geographia de Lisboa, N.º II da 16.ª Série. 
– Ms. «Ao Seu Amigo José Joaquim Gomes de Brito offerece J.J. A. Valdez».

1509 – Antes de ceuta / por Luiz T. de Sampayo. – Coimbra : Im-
prensa da Universidade, 1923.

Sep. do Arquivo de história e bibliografia.

1510 – Roteiros Portuguezes da viagem de Lisboa à Índia nos sécu-
los XVI e XVII / publ. por Gabriel Pereira. – Lisboa : Imprensa Nacional, 
1898.

Inclui os roteiros de Vicente Rodrigues, Gaspar Manuel e Aleixo da Motta. – Enc.

1511 – A obra dos capitães e missionários portuguezes nas terras 
do ultramar / por monsenhor Gustavo Couto. – Lisboa : Imp. Libanio da 
Silva, 1926.

Conf.ª plenária realizada na sala Algarve da Sociedade de Geografia de Lisboa em 
26 de Abril de 1926.

1512 – Livro de Marinharia : Tratado da agulha de marear / de João 
de Lisboa ; copiado e coord. por Jacinto Ignacio de Brito Rebello. – Lisboa 
: Imprensa de Libanio da Silva, 1903.

Ms. «A Sua Alteza Real O Principe D. Luiz Filippe»

1513 – Navegações dos portugueses / por Henrique Lopes de Men-
donça. – Lisboa : Escola Tipográfica da Imprensa Nacional, 1929.

Enc.

1514 – A acção marítima dos portugueses / pelo prof. F. M. da Costa 
Lobo. – Lisboa : Escola Tipográfica da Imprensa Nacional, 1929.

Ms. «A Sua Majestade El–Rei de Portugal D. Manuel II beija respeitosamente as 
mãos mto grato F. M. da Costa Lobo». – Enc.

1515–1516 – Diario da navegação de Pero Lopes de Sousa 1530 – 
1532. – Rio de Janeiro : Paulo Prado (Typographia Leuzinger, 1927) . – 2 
tº. em 1 v.

Edição de 500 exemplares numerados, ex. nº 456. – Ms. «To Maggs Brothers, P. 
Prado, (ed.) and Eugenio de Castro, author…». – Enc.

1517 – Histoire de la science nautique des découvertes portugaises 
: réimpression de critiques étrangères / par Joaquim Bensaude. – Lisboa : 
Imprensa Nacional, 1921.

Ms. «Ex. Sr. Conde de Sabugosa tributo da mais alta consideração Joaquim Ben-
saude». – Enc.
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1518 – Chronica dos reis de Bisnaga : manuscrito inedito do seculo 
XVI / publ. por David Lopes. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1897.

Enc.

1519 – Historia dos portugueses no Malabar : manuscripto arabe 
do seculo XVI / por Zinadím ; publ. e trad. por David Lopes. – Lisboa : 
Imprensa Nacional, 1898.

Fac–símile do manuscrito em árabe. – Enc.

1520 – Histoire de la science nautique portugaise : résumé / Joaquim 
Bensaude. – Genève : Imprimerie A. Kundig, 1917.

1521 – Lacunes et surprises de l’histoire des decouvertes maritimes / 
Joaquim Bensaude. Ie Partie. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1930.

1522 – Les légendes allemandes sur l’histoire des découvertes mari-
times portugaises : réponse a M. Hermann Wagner / Joaquim Bensaúde. 
– Genève : Imprimerie A. Kundig, 1917–1920.

Communication à l’Académie des Sciences de Lisbonne.

1523 – L’astronomie nautique au Portugal a l’époque des grandes 
découvertes / Joaquim Bensaude. – Bern : Akademische Buchhandlung 
von Max Drechsel, 1912.

Contém: Index des noms. – Genève : Imprimerie A. Kundig, 1917.

1524 – Réimpression de critiques étrangères sur l’histoire de la science 
nautique portugaise / Joaquim Bensaude. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1924.

1525 – Regimento do estrolabio e do quadrante : tractado da spera do 
mundo / par Joaquim Bensaúde. – Munich : Carl Kuhn, 1914. – (Histoire 
de la science nautique portugaise à l’époque des grandes découvertes; 1).

Reproduction fac–similé du seul exemplaire connu appartenant à La Bibliothèque 
de l’état de Munich.

1526 – Regimento do estrolabio e do quadrante : tractado da spera 
do mundo / par Joaquim Bensaúde. – 2e éd. – Lisbonne : Imprimerie Na-
tionale, 1924. – (Histoire de la science nautique portugaise à l’époque des 
grandes découvertes; 1).

Reproduction fac–similé du seul exemplaire connu appartenant à La Bibliothèque 
de l’état de Munich.

1527 – Tractado da spera do mundo : regimento da declinaçam do 
sol. – Genéve : Societé Sadag, [1917?]. – (Histoire de la science nautique 
portugaise à l’époque des grandes découvertes; 2).

Reproduction fac–similé du seul exemplaire connu appartenant à La Bibliothèque 
d’Évora. – Cart.
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1528 – Almanach perpetuum celestium motuum (radix 1473) : ta-
bulae astronomicae / Raby Abraham Zacuti ; in latinum translatae per 
magistrum Joseph Vizinum. – Munich : J. B. Obernetter, 1915. – (Histoire 
de la science nautique portugaise à l’époque des grandes découvertes; 3).

Reproduction fac–similé de l’exemplaire appertenant à La Bibliothèque d’Augs-
bourg. Édition 1496 Leiria. – Cart.

1529 – Tratado del esphera y del arte del marear / compuesto por 
Francisco Faleiro. – Munich : J. B. Obernetter, 1915. – (Histoire de la 
science nautique portugaise à l’époque des grandes découvertes; 4).

Reproduction fac–similé de l’exemplaire appartenant à La Bibliothèque Royale de 
Munich. Édition 1535 Séville. – Cart.

1530–1537 – Lendas da India / por Gaspar Correa ; publ. de Ordem 
da Classe de Sciencias Moraes, Politicas e Bellas Letras da Academia das 
Sciencias de Lisboa. – Lisboa : Typographia da Academia Real das Scien-
cias, 1858–1864. – 4 v.

Enc.

1538–1539 – Trabalhos nauticos dos portuguezes nos séculos XVI 
e XVII / Sousa Viterbo. – Lisboa : Typographia da Academia Real das 
Sciencias, 1898–1900. – 2 v.

Memoria apresentada à Academia Real das Sciencias por occasião da celebração 
do 4.º Centenario do Descobrimento do caminho maritimo da Índia. – Enc.

1540 – Subsidios para a Historia da India Portugueza / publ. de or-
dem da classe de Sciencias Moraes, Politicas e Bellas–lettras da Academia 
Real das Sciencias de Lisboa ; sob a direcção de Rodrigo José de Lima 
Felner. – Lisboa : Typographia da Academia Real das Sciencias, 1868. – 
(Monumentos Ineditos para a Historia das conquistas dos portuguezes em 
Africa, Asia e America. Primeira Série, Historia da Asia ; 5).

Obra subsidiada pelo governo de Portugal. – Contém : Lyvro dos pesos da Yndia, 
e assy medidas e mohedas / por Antonio Nunes.; Tombo do Estado da India / por Simão 
Botelho; Cartas de Simão Botelho; Lembranças de cousas da India em 1525. – Enc.

1541– Chronica do descobrimento e conquista de Guiné, escrita por 
mandado de el Rei D. Affonso V, sob a direcção scientifica, e segundo as 
instrucções do illustre Infante D. Henrique / pelo chronista Gomes Ean-
nes de Azurara ; fielmente trasladada do manuscrito original contempora-
neo, que se conserva na Bibliotheca Real de Pariz, e dada pela primeira vez 
à luz per diligencia do Visconde da Carreira ; precedida de uma introd., e il. 
com algumas notas, pelo Visconde de Santarem... e seguida dum glossario 
das palavras e phrases antiquadas e obsoletas. – Pariz : Publicada por J. P. 
Aillaud : Na Officina Typographica de Fain e Thunot, 1841.

Fac–símile da Carta de Gomes E. de Azurara de 1493. – Enc.
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1542 – The discovery of North America : a critical, documentary, and 
historic investigation : with an essay on the early cartography of the New 
World... / Henry Harrisse. – Paris : H. Welter ; London : Henry Stevens, 
1892.

Exemplar nº 35. – Carimbo DC [D. Carlos]. – Enc.

1543 – Breve notícia sobre o descobrimento da América / por A. C. 
Teixeira de Aragão. – Lisboa : Typographia da Academia Real das Scien-
cias, 1892.

Enc.

1544 – A viagem de Fernão de Magalhães sob o ponto de vista na-
cional / pelo prof. Almeida Lima. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1921.

Enc.

1545 – A questão da naturalidade de Fernão de Magalhães : trans-
montâno não, minhôto / Antonio Baião. – Coimbra : Imprensa da Uni-
versidade, 1921. – Alocução lida na sessão soléne celebrada por ocasião do 
centenário da morte de Fernão de Magalhães, em 27 de Abril de 1921.

Enc.

1546 – O descobrimento do Brasil por Pedro Alvares Cabral : me-
moria / de A. A. Baldaque da Silva. – Lisboa : Typographia da Academia 
Real das Sciencias, 1892.

Enc.

1547 – Malaca l’Inde Orientale et le Cathay / Godinho de Eredia ; 
publié par M. Léon Janssen. – Bruxelles : Imprimé & Lithographié par E. 
Lambert–Sterlinck, 1881.

Fac–símile du manuscrit original authographe [1618] de la Bibliothèque Royale 
de Belgique. – Enc.

1548 – Livro da guerra de Ceuta / escrito por Mateus de Pisano em 
1460 ; Publicado por ordem da Academia das Sciências de Lisboa e vertido 
em português por Roberto Corrêa Pinto. – Lisboa : Academia das Sciên-
cias de Lisboa, 1915.

 
1549 – História de la ciudad de Ceuta : sus sucessos militares, y po-

liticos; memorias de sus santos y prelados, y elogios de sus capitanes gene-
rales / escritas em 1648 por D. Jeronimo de Mascarenhas ; e sob a direcção 
de Afonso de Dornelas. – Lisboa : Academia das Sciencias, 1918. – (Co-
memoração do quinto centenário da tomada de Ceuta. 1ª série, Textos his-
tóricos)
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1550 – Alguns documentos do Archivo Nacional da Torre do Tombo 
ácerca das navegações e conquistas portuguezas : publicados por ordem do 
governo de Sua Magestade Fidelissima ao celebrar–se a commemoração 
quadricentenaria do Descobrimento da America. – Lisboa : Imprensa Na-
cional, 1892.

Enc.

1551 – A livraria de musica de D. João IV e o seu index : noticia 
historica e documental / por Sousa Viterbo. – Lisboa : Typographia da 
Academia Real da Sciencias, 1900.

Extracto da Historia e Memórias da Academia Real das Sciencias de Lisboa, nova 
série, Classe de Sciencias Moraes. Tomo 9 – Parte 1. – Enc.

1552 – Uma expedição portugueza ás Canarias em 1440 / por Sousa 
Viterbo. – Lisboa : Typ. Calçada do Cabra, 1903. – Do Archivo Historico 
Portuguez, v. 1.

Enc.

1553 – D. Isabel de Portugal Duqueza de Borgonha : notas docu-
mentais para a sua biographia e para a historia das relações entre Portugal 
e a corte de Borgonha / por Sousa Viterbo. – Lisboa : Off. Typ. Calçada do 
Cabra, 1905.

Do Archivo Historico Portuguez, v. 3. – Enc.

1554 – Santa Isabel e a poesia : subsidios para a formação dum 
seu cancioneiro / Sousa Viterbo. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1912–13.

Extracto da Revista da Universidade de Coimbra. V. 2, n.º 1. – Enc.

1555 – O dote de D. Beatriz de Portugal Duqueza de Saboya / Sousa 
Viterbo. – Lisboa : Of. Tip. Calçada do Cabra, 1909.

Do Archivo Historico Portuguez, v. 7. – Enc.

1556 – D. Leonor de Portugal imperatriz da Alemanha : notas do-
cumentaes para o estudo biographico d’esta princesa e para a historia das 
relações da corte de Portugal com a Casa d’Austria / Sousa Viterbo. – Lis-
boa : Of. Tip. Calçada do Cabra, 1910.

Do Archivo Historico Portuguez, v. 8. – Enc.

1557 – Centenário do descobrimento da America : memorias da 
commissão portugueza. – Lisboa : Typographia da Academia Real das 
Sciencias, 1892.

Enc.
1558 – Memorias sobre a influencia dos descobrimentos dos portu-

guezes no conhecimento das plantas : memoria sobre a malagueta / pelo 
Conde de Ficalho. – Lisboa : Typographia da Academia, 1878.
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1559 – Descobrimentos, guerras e conquistas dos portugueses em 
terras do ultramar nos séculos XV e XVI / E. A. de Bettencourt. – Lisboa : 
Lith. Matta & Comp., 1881–1882.

Cart.

1560 – Caracter e influencia da obra do Infante / por Henrique Lo-
pes de Mendonça. – Lisboa : Livraria Férin, 1894.

Conferência proferida no Clube Militar Naval em 28 de Fevereiro 1894. Comme-
moração do quinto centenário do Infante D. Henrique. – Tiragem especial de 10 exem-
plares [papel] Whatman, ex. n.º 1. – Ms. «A Sua Magestade El–Rei o Senhor D. Carlos 
Respeitosamente offerece Henrique Lopes de Mendonça».

1561 – O Infante D. Henrique e a arte de navegar dos portuguezes / 
por Vicente M. M. C. Almeida d’Eça. – Lisboa : Livraria Férin, 1894.

Conferência feita em 19 de Fevereiro de 1894 no Club Militar Naval. – Comme-
moração do centenário Henriquino. – Tiragem de 5 exemplares numerados e rubricados 
pelo auctor, sobre papel Whatman, ex. nº 1, of. a S.M. D. Carlos.

1562 – Martin Behaim his life and his globe / by E. G. Ravenstein. 
– London : George Philip & Son, Ltd, 1908.

Ms. «Only five hundred and ten copies of this work have printed, of which this 
copy is number three hundred twenty eight». – Enc.

1563 – A Idade Média Brasileira : introdução ao volume III da His-
tória da Colonização Portuguesa do Brasil / Carlos Malheiro Dias. – Porto 
: Litografia Nacional, 1924. – Sep. da História da Colonização Portuguesa 
do Brasil.

Sep. da História da Colonização Portuguesa do Brasil. – Ms. « Nº 1 Pertence a 
S.M. El–Rei o Senhor D. Manuel». – Cart.

1564 – A metrópole e suas conquistas nos reinados de D. João III, 
D. Sebastião e Cardeal D. Henrique : capítulo I ao volume III da História 
da Colonização Portuguesa do Brasil / Carlos Malheiro Dias. – Porto : 
Litografia Nacional, 1924.

Sep. da História da Colonização Portuguesa do Brasil. – Ms. « Nº 1 Pertence a 
S.M. El–Rei o Senhor D. Manuel».

1565–1567 – Historia da colonizaçao portuguesa do Brasil / dir. e 
coord. literária de Carlos Malheiro Dias ; dir. cartográfica do conselheiro 
Ernesto de Vasconcelos ; dir. artística de Roque Gameiro. – Porto : Lito-
grafia Nacional, 1921–1924. – 3 v.

Edição monumental comemorativa do primeiro centenário da independência do 
Brasil. – Enc.

1568 – Tratado da sphera com a theorica do sol e da lua e ho pri-
meiro livro da geographia de Claudio Ptolomeo / tirados novamente de 
latim em lingoagem pello Doutor Pero Nunez. – Munich : J. B. Obernetter, 
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1915. – (Histoire de la science nautique portugaise à l’époque des grandes 
découvertes; 5).

Reproduction fac–similé de l’exemplaire appartenant à la Bibliothèque du Duc de 
Brunswick à Wolfenbüttel, da edição de Lisboa 1537, por Germão Galharde.

1569 – The earliest diplomatic documents on America : the papal 
bulls of 1493 and the treaty of Tordesillas reproduced and translated / in-
troduction, notes by Paul Gottschalk. – Berlin : Paul Gottschalk, 1927.

172 copies printed, of which 150 are for sale. nº 10. – Enc.

1570 – Gaspar Corrêa / by Aubrey F. G. Bell. – Oxford : University 
Press : Humphrey Milford, 1924. – (Hispanic notes and monographs. Por-
tuguese series; 5).

Enc.

1571 – Diogo do Couto / by Aubrey F. G. Bell. – Oxford : Univer-
sity Press : Humphrey Milford, 1924. – (Hispanic notes and monographs. 
Portuguese series; 6).

Enc.

1572 – Memorias de um soldado da India / compiladas por A. de S. 
S. Costa Lobo. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1877.

Compiladas de um manuscrito português do Museu Britanico. – Enc.

1573 – Vida de Dom João de Castro quarto viso–rei da India / es-
cripta por Jacinto Freire de Andrade. – Pariz : Livraria de V.vª J. P. Aillaud, 
Guillard e C.ª, 1869.

Impressa conforme a primeira edição de 1651. – Enc.

1574 – Camões, os Lusiadas e a renascença em Portugal / por J. P. 
Oliveira Martins. – Porto : Livraria Internacional de Ernesto Chardron, 
1891.

Enc.

1575 – Origem das relações entre os Portugueses e os Japoneses. – 
Tokio : Sociedade Luso–Japonesa, 1927.

Bilingue, texto em japonês e português

1576 – Albuquerque / H. Morse Stephens. – Oxford : Clarendon 
Press, 1892. – (Rulers of India ; 3).

Enc.

1577 – Dom João II e a Renascença portuguêsa / por F. A. da Costa–
Cabral. – Lisboa : Livraria Ferin, 1914. – (Grandes vultos portuguêses; 4).

Enc.
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1578 – Affonso d’Albuquerque / António Baião. – Lisboa : Livraria 
Ferin, 1913. – (Grandes vultos portuguêses; 3).

Ms. «Ao seu Ex.mo Collega e amigo Vitor Ribeiro, homenagem do Autor. 21–3–
[1]914». – Enc.

1579–1580 – Documents and narratives concerning the discovery 
and conquest of latin America. – New York : The Cortes Society, 1922. – 2 v.

Fac–símile da História da província de Santa Cruz... Brasil, impresso em Lisboa, 
na oficina de António Gonçalves em 1576. – Enc.

1581 – Annaes de Elrei Dom João Terceiro / por Fr. Luiz de Sousa 
; publ. por A. Herculano. – Lisboa : Typ. da Sociedade Propagadora dos 
Conhecimentos Uteis, 1844.

Enc.

1582 – Ethiopia Oriental / por Fr. João dos Santos. – Lisboa : Es-
criptorio, 1891. – (Bibliotheca de Classicios Portuguezes).

Enc.

1583 – Portugal / by H. Morse Stephens. – London : T. Fisher Un-
win ; New York : G. P. Putnam’s Sons, 1891. – (The story of the nations; 
28).

Enc.

1584 – Afonso de Albuquerque : governor of India his life conquests 
and administration / by Edgar Prestage. – Watford : [s.n.], 1929.

Enc.

1585–1587 – Chronica de El–Rei D. João II : contendo a interessan-
tissima Miscellania conforme a edição de 1622 / por Garcia de Resende. 
– Lisboa : Escriptorio Rua dos Retrozeiros, 1902. – 3 v. – (Bibliotheca de 
Clássicos Portuguezes; XXXIII).

1588 – El–Rei D. Manuel / Manuel Bernardes Branco. – Lisboa : 
Livraria de J.A. Rodrigues, 1888.

Enc.

1589 – Garcia da Orta e o seu tempo / pelo Conde de Ficalho. – Lis-
boa : Imprensa Nacional, 1886.

Enc.

1590–1590–A – Estudos Eborenses : historia e archeologia / Gabriel 
Pereira. – Évora : Minerva Eborense, 1886–1894. – 2 v.

Enc.
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1591 – Brazil / pelo Dr. Antonio Zeferino Candido. – Rio de Janeiro 
: Imprensa Nacional, 1900.

Enc.

1592 – Ceylon and Portugal. Part I : Kings and Christians 1539–
1552 : from the original documents at Lisbon / by P.E. Pieris and M.A.H. 
Fitzler. – Leipzig : Verlag der Asia Major, 1927.

Enc.

1593 – Memoria sobre a população e a agricultura de Portugal : des-
de a fundação da monarchia até 1865. Parte I (de 1097–1640) / por L. A. 
Rebello da Silva. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1868.

Enc.

1594 – Archivo Bibliographico. – N.º 1 (1877) – N.º 18 (1878). – 
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1877–1878.

Enc.

1595 – Chronica do Prinçipe Dom Ioam, Rei que foi destes Regnos 
segundo do nome... / por Damiam de Goes. – Nova ed. / preparada pelo 
Dr. A.J. Gonçálvez Guimarais. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1905. – ( Joias Literárias).

Impresso: “Quatro exemplares reservados. Este exemplar pertence a Sua Majestade 
El–Rei, Senhor Dom Carlos I.”

1596–1603 – História da igreja em Portugal / por Fortunato de Al-
meida. – Coimbra : Imprensa Académica, 1910–1926. – 8 t.º em 6 v.

Enc.

1604–1605 – Comentários do grande Afonso de Albuquerque capi-
tão geral que foi das Indias Orientais em tempo do muito poderoso Rey 
D. Manuel... / pref. e rev. por António Baião. – 4.ª ed. conforme a segunda. 
– Coimbra : Imprensa da Universidade, 1922–1923. – 2 v. – (Scriptores 
Rervm Lvsitanarvm. Série B; 3).

Tiragem especial de 100 exemplares numerados e rubricados pelo Dr. Joaquim de 
Carvalho, ex. nº 63. – Enc.

1606–1609 – The commentaries of the great Afonso Dalboquerque, 
second Viceroy of India / with notes and an introd. by Walter de Gray 
Birch. – London : The Hakluyt Society, 1875–1884. – 4 v.

Translated from the Portuguese edition of 1774. – Enc.

1610 – O orientalismo em Portugal no seculo XVI / por Sousa Vi-
terbo. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1893.

Sep. do Boletim da Sociedade de Geographia de Lisboa, 12.ª serie, n.º 7 e 8.
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1611 – O cosmografo Fernam Vaz Dourado fronteiro da India e a 
sua obra / Monsenhor Gustavo Couto ; apreciada pelo cónego Manuel 
Anaquim ; pref. Gago Coutinho. – Lisboa : Tipografia e Papelaria Carmo-
na, 1928.

Conferência da «Semana das Colonias» realisada na sala Algarve da Sociedade de 
Geografia, em 22 de Maio de 1928. – Sep. do Bol. da Sociedade de Geografia de Lisboa, 
n.º 7–8, 1928. – Exemplar n.º 1 de 250 numerados e rubricados pelo autor. – Ms. «A Sua 
Magestade El–Rei o Senhor Dom Manuel II respeitosa e admirativa homenagem de 
Monsenhor Gustavo Couto. Lisboa, 15 – Novembro – [1]928.»

1612 – Colloquio avvenuto in Firenze nel Luglio 1459 fra gli Am-
basciatori del Portogallo e Paolo del Pozzo Toscanelli / G. Uzielli. – Roma 
: La Società Geografica Italiana, 1898.

Estratto dalle Memorie della Societá Geografica Italiana, v. 8, 1898. – Omaggio al 
IV Centenario della Scoperta della nuova via perl e Indie.

1613 – Alvaro de Braga e não Álvaro Velho como auctor plausivel do 
Roteiro da Viagem que em descobrimento da India / reflexões criticas do 
prof. Pereira Caldas. – Braga : Typographia e Papelaria Costa Braga, 1898.

Ms. «Ao Antigo Confrade Illustre, Ex.mo Coronel Martins de Carvalho: Offer.e 21 
Agosto 1899».

1614 – Textos de aljamía portuguesa : documentos para a historia do 
dominio português em Safim extrahidos dos originaes da Torre do Tombo 
/ David Lopes. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1897

1615 – Apontamentos sobre as antigas relações politicas e commer-
ciaes de Portugal com a Republica de Veneza / pelo Visconde de Soveral. 
– Lisboa : Imprensa Nacional, 1893.

Tiragem de 10 exemplares em papel Whatman e 300 em papel francês. – Ms. «A 
Sua Magestade El Rei o Senhor Dom Carlos I homenagem de respeito e de acatamento 
Do Seu fiel súbdito Visconde de Soveral».

1616 – Garcia de Orta the first european writer on tropical medicine 
and a pioneer in pharmacognosy / by Louis H. Roddis. – New York : Paul 
B. Hoeber, [s.d.].

Reprinted from Annals of Medical History. New series, v.1, nº 2

1617 – Esmeraldo de Situ Orbis / de Duarte Pacheco Pereira ; anot. 
por Augusto Epiphanio da Silva Dias. – Ed. crítica. – Lisboa : Typographia 
Universal, 1905

1618 – O auto dos esquecidos : disposto em tres jornadas que se in-
titulam a partida, a chegada, o regresso e um prologo na scena / por José de 
Sousa Monteiro. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1898
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Esta peça é o “Drama premiado” no “Concurso para um Drama aberto pela Com-
missão Central Executiva” integrado nas comemorações do “Quarto Centenario do Des-
cobrimento da India”.

1619 – The first extant letter from America of Diego Columbus : son 
and successor of Christopher Columbus, dated January 12, 1512 / [by S. de 
L.]. – London : Maggs Bros., 1929.

Ms. «By S. de L.» [Sarah de Laredo].

1620 – Diego Columbus (son of Christopher Columbus) : his first 
extant letter from America addressed to Ximenez de Cisneros Cardinal–
Archbishop of Toledo, dated Santo Domingo, 12 January, 1512. – [London 
: s.n., s.d.].

Ms. «Offerecido com todo respeito a Sua Majestade El Rei. Sarah de Laredo. 7 de 
Mayo 1930».

1621 – O plano colonial de Affonso de Albuquerque / Monsenhor 
Gustavo Couto ; approvada pelo Dr. Manuel Anaquim e pref. pelo Dr. 
Julio Dantas. – Lisboa : [s.n.], 1929.

Conferência realisada na sessão inaugural da «Semana das Colonias» promovida 
pela Sociedade de Geografia de Lisboa no dia 13 de Maio de 1929. – Ms. «A Sua Ma-
gestade El–Rei O Senhor Dom Manuel II respeitosa e leal homenagem de Seu vassalo 
Monsenhor Gustavo Couto / Lisboa, 1930 – Fevereiro. – Enc.

1622 – Epanáforas de vária história portuguesa / D. Francisco Ma-
nuel de Melo ; revista e anotada por Edgar Prestage. – 3.ª ed. revista e 
anotada. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1931.

Reprodução facsimilada de: «Epanaphoras de Varia Historia Portvgveza», publ. em 
Lisboa, na oficina de Henrique Valente de Oliveira, em 1660. – Ex. nº 22 rubricado por 
“Dr. Joaquim de Carvalho”. – Ms. «Á Sua Majestade El–Rei D. Manuel II homenagem 
de Edgar Prestage»I.

1623 – O 2.º Visconde de Santarém e os seus atlas geographicos / 
por Jordão A. de Freitas ; estudo publ. pelo actual Visconde de Santarém. 
– Lisboa : Officina Typographica, 1909.

Ms. «A Sua Magestade Elrei Senhor Dom Manuel II. Respeitosa homenagem do 
auctor». – Enc.

1624 – Étude sur les colonies marchandes méridionales (Portugais, 
Espagnols, Italiens) à Anvers de 1488 à 1567 / contribution à l›histoire des 
débuts du capitalisme moderne ; par J. A. Goris. – Louvain : Uystpruyst, 
1925.

1625 – A carta de marca de João Ango : exposição summaria dos 
factos extrahida de documentos originaes e ineditos / por Fernando Palha. 
– Lisboa : Imprensa Nacional, 1882.

Enc.
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1626 – Noticia historica e descriptiva do Mosteiro de Belem. – Lis-
boa : Na Typographia da Sociedade Propagadora dos Conhecimentos 
Uteis, 1842.

Enc.

1627 – Le Portugal et le Saint–Siège : III Les Roses d’Or envoyées 
par les Papes aux Rois de Portugal au XVIe Siècle / par Le Marquis Mac 
Swiney de Mashanaglass. – Mâcon : Protat frères, imprimeurs, 1904 

Enc.

1628 – Os filhos de D. João I / por J. P. Oliveira Martins. – Lisboa : 
Imprensa Nacional, 1891.

Enc.

1629 – O principe perfeito / Oliveira Martins ; introd. por Henrique 
de Barros Gomes. – Lisboa : Livraria de Antonio Maria Pereira, 1896.

Enc.

1630–1631 – Coloquios dos simples e drogas da India / por Garcia 
da Orta. – Ed. publicada por deliberação da Academia Real das Sciências 
de Lisboa / dirigida e annotada pelo Conde de Ficalho. – Lisboa : Impren-
sa Nacional, 1891–1895.– 2 v.

Ms. «A S. Magestade El Rei o Senhor D. Carlos I offª respeitosamente o Auctor». 
– Enc.

1632 – Colloquies on the simples & drugs of India / by Garcia de 
Orta ; translated with an introd. and index by Sir Clements Markham. – 
New ed. (Lisbon, 1895) / edited and annotated by the Conde de Ficalho. 
– London : Henry Sotheran and Co., 1913.

Two hundrde and fifty copies only printed, of which this is nº 243. – Enc.

1633 – O «regimiento de navegacion» de Pedro de Medina / Luciano 
Pereira da Silva. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1924.

Sep. do Bol. da Biblioteca da Universidade, v. 7, nº 1 a 12.

1634 – O astrolábio da Sociedade de Geografia e o nónio de Pedro 
Nunes / Luciano Pereira da Silva. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1924.

Sep. do Jornal de Sciências Matemáticas, Físicas e Naturais, 3.ª série, nº 17.

1635 – As obras de Pedro Nunes, sua cronologia bibliográfica / Lu-
ciano Pereira da Silva. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1925.

Sep. do Arquivo de história e bibliografia, v. 1.

1636 – O «roteiro» da primeira viagem do Gama e a suposta conju-
ração / Luciano Pereira da Silva. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1925.

Sep. de «O Instituto», v. 72, nº 2.
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1637 – Memórias para a história da Praça de Mazagão / por Luiz 
Maria do Couto de Albuquerque da Cunha ; rev. por Levy Maria Jordão. – 
Lisboa : Academia Real das Sciencias, 1864.

Enc.

1638 – Os padrões dos descobrimentos portuguezes em África / 
Alexandre Magno de Castilho. – Lisboa : Typographia da Academia, 1869. 
– Memória apresentada à Academia Real das Sciências de Lisboa.

Enc.

1639 – Os padrões dos descobrimentos portuguezes em África / 
Alexandre Magno de Castilho. – Lisboa : Typographia da Academia, 1871. 
– Segunda memória apresentada à Academia Real das Sciências de Lisboa.

Enc.

1640 – Nota contendo a averiguação da data em que chegou ao por-
to de Lisboa o capitão–mór Vasco da Gama no regresso da sua primeira 
viagem á India / José da Silva Mendes Leal. – Lisboa : Typographia da 
Academia, 1871.

Apresentada à Academia Real das Sciências de Lisboa. – Enc. 

1641 – The American Historical Review. – London : Oxford Univer-
sity Press ; New York : American Historical Association, 1916.

1642 – Tratado em defensam da carta de marear / pelo Doutor Pedro 
Nunes cosmographo–mór. – Lisboa : [s.n., 1911–1912].

Primeira edição moderna deste tratado, originalmente incuído no Tratado da Es-
fera de 1537

1643–1644 – Cartas do Brasil / Manoel da Nobrega. – Rio de Ja-
neiro : Officina Industrial Graphica, 1931. – 2 v. – (Clássicos brasileiros. 2 
História, Cartas Jesuíticas 1 e 2).

Enc.

1645–1647 – Histoire de l’Asie / René Grousset. – Paris : G. Crès, 
1921–1922.

Enc.

1648–1651 – O instituto : revista científica e literária / prop. Institu-
to de Coimbra. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1926–1981. – 3 v.

1652–1655 – Lvsitania : Revista de estvdos portvgveses / dir. Caroli-
na Michaëlis de Vasconcellos. – Fasc. 1 ( Jan. 1924) – Fasc. 10 (Out. 1927). 
– Lisboa : Câmara Reis, 1924–1927
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1656–1668 – O Panorama : jornal litterario e instructivo da Socieda-
de Propagadora dos Conhecimentos Uteis / [red. Alexandre Herculano. – 
V. 1, nº 1 (Maio 1837) – v. 13, nº 1 a 51 (1856) – 3ª série . – Lisboa : Na Im-
prensa da Sociedade Propagadora dos Conhecimentos Uteis, 1837–1868.

Enc.

1669–1678 – Archivo historico portuguez / [dir. Anselmo Braam-
camp Freire, José da Silva Pessanha]. – v. 1 (1903) – v. 10 (1916). – Lisboa 
: Typ. Calçada do Cabra, 1903–1916.

Enc.

1679–1688 – Revista da Universidade de Coimbra. – V. 1 (1912)– v. 
10 (1927). – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1912–1927.

Enc.

1689–1704 – Revista de História / Sociedade Portuguesa de Estu-
dos Históricos. – Nº 1 ( Jan./Mar. 1912)– nº 10 (1921). – Lisboa : Livraria 
Clássica Editora, 1912–1928. – 16 v.

1º e 2.º v. da 2.ª edição (1921, 1922).

1705 – Esmeraldo de Situ Orbis / por Duarte Pacheco Pereira ; sob a 
dir. de Raphael Eduardo de Azevedo Basto. – Lisboa : Imprensa Nacional, 
1892.

Edição Commemorativa da Descoberta da América por Cristovão Colombo no 
seu quarto centenário

1706 – As tapeçarias da tomada de Arzila / Reynaldo dos Santos. – 
[S.l. : s.n.], 1925 (Lisboa : Oficinas Gráficas da Biblioteca Nacional).

Tiragem especial de 100 exemplares em papel Leorne, numerados e assinados pelo 
autor, dos quais 50 foram postos no mercado, ex. nº 33. – Ms. «A Sua Magestade El–Rei 
o Senhor D. Manuel 2º de Portugal Homenagem de Reynaldo dos Santos... Abril 1927»..

1707 – As tapeçarias de D. João de Castro / por Luís Keil. – Lisboa 
: Centro Tipográfico Colonial, 1928.

Edição de 115 exemplares, sendo 5 em papel Wathmann, 10 em papel Schüll e 100 
em papel Vergé, numerados e rubricados pelo auctor, ex. nº 1.

1708 – Alguns ascendentes de Albuquerque e o seu filho á luz de 
documentos inéditos : a questão da sepultura do Governador da India / por 
António Baião. – Lisboa : Academia das Sciências de Lisboa, imp. 1915.

Memória publicada por ordem da Academia das Sciências de Lisboa. – Enc.

1709 – O thesouro do rei de Ceylão / por Sousa Viterbo. – Lisboa : 
Typographia da Academia, 1904.

Extracto da História e Memórias da Academia Real das Sciências de Lisboa, nova 
série. Classe de Sciências Moraes, etc. T.º 10 – Parte 2.ª. – Ms. «Ao ex.mo Senhor José 
Queiroz homenagem de Sophia de Sousa Viterbo». – Enc.
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1710–1715 – Cartas de Affonso de Albuquerque : seguidas de do-
cumentos que as elucidam / publ. de ordem da classe de Sciencias Mo-
raes, Politicas e Belllas–Lettras da Academia Real das Sciencias de Lisboa 
; sob a dir. de Raymundo Antonio de Bulhão Pato e Henrique Lopes de 
Mendonça. – Lisboa : Typographia da Academia Real das Sciencias, 1884–
1915. – 6 T.º. – (Collecção de monumentos ineditos para a historia das 
conquistas dos portuguezes em Africa, Asia e America. 1.ª Serie, Historia 
da Asia; 10–16).

Enc.

1716 – Documentos das chancelarias reais anteriores a 1531 relativos 
a Marrocos / publ. por Ordem da Academia das Sciências de Lisboa ; sob 
a dir. de Pedro de Azevedo. – Lisboa : Academia das Sciências de Lisboa, 
1915.

Ms. «Ao seu prezado Amigo (?) e Consocio… S. José Queiroz off. Pedro d’Aze-
vedo». – Enc.

1717–1719 – La découverte de l’Afrique au Moyen Âge : Cartogra-
phes et explorateurs / Charles de La Roncière,... – Le Caire : Imprimerie 
de l’Institut Français d’Archéologie Orientale, 1925–1927. – 3 v. – (Mé-
moires de la Société Royale de Géographie d’Égypte; 5 ; 6 ; 13).

Ouvrage publié sous les auspices de Sa Majesté Fouad Ier, roi d’Égypte. – Enc.

1720 – Taboas de chronologia e geographia historica / por J. P. Oli-
veira Martins. – Lisboa : Livraria Bertrand, 1884.

1721 – A literatura e a relijião dos Árias na Índia / por G. de Vascon-
cellos Abreu. – Paris : Guillard, Aillaud, 1885.

Ms. «A Sua Majestade El Rei o Senhor D. Carlos em testemunho de preito respei-
tosíssimo de Português G. de Vascondellos Abreu». – Enc.

1722 – Embrechados / Conde de Sabugosa. – 3.ª ed. – Lisboa : Por-
tugal–Brasil, Soc. Editora ; Rio de Janeiro : Companhia Editora America-
na, 1921.

Ms. «A Sua Magestade El Rei offe o Conde de Sabugosa 29 de Março 1921». – 
Enc.

1723 – Historia das novellas portuguezas de cavalleria : Amadis de 
Gaula / por Theophilo Braga. – Porto : Imprensa Portugueza, 1873.

Enc.

1724–1730 – Chronica de El–Rei D. João I / por Fernão Lopes. – 
Lisboa : [Mello d’Azevedo], 1897–1898. – 7 tº em 2 v. – (Bibliotheca de 
Classicos Portuguezes).

Enc.
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1731 – Portuguese Literature / by Aubrey F. G. Bell. – Oxford : At 
the Clarendon Press, 1922.

Enc.

1732 – Itinerario da Terra Sancta, e suas particularidades / composto 
por Fr. Pantaleão de Aveiro ; rev. e pref. por António Baião. – 7.ª ed. con-
forme a 1.ª. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1927. – (Biblioteca de 
Escritores Portugueses. Série B).

Enc.

1733 – D. João I e a alliança ingleza : investigações historico–sociaes 
/ pelo Conde de Villa Franca. – Lisboa : Livraria Ferreira, 1884.

Enc.

1734 – Les portugais à Anvers au XVIième siècle / par J.M. Lopes. 
– Anvers : Imprimerie J.–E. Buschmann, 1895.

Ms. «Ao Seu Ex.mo Amigo Dr. Jeronymo Ferreira das Neves com toda a considera-
ção e sympathia offe JM Lopes, Anvers 1895».

1735 – Mosteiro de Belem : relação da insigne e real casa de Santa 
Maria de Belem / por Fr. Jacinto de São Miguel (Hieronymita) ; recensão 
pub. e accrescentada... por Martinho Augusto Ferreira da Fonseca. – Lis-
boa : Typographia da Academia Real das Sciencias, 1901.

Consta a presente edição de mil exemplares numerados, N.º 1 Pertencente a ms. 
«Sua Magestade El–Rei o Senhor D. Carlos. Martinho Augusto Ferreira da Fonseca». – 
Enc.

1736–1738 – Estudos de litteratura : artigos vários / Fidelino de Fi-
gueiredo. – Lisboa : Livraria Clássica ed. de A. M. Teixeira, 1917–1921. – 3 v.

Enc.

1739–1741 – Obras / Bernardim Ribeiro e Cristovão Falcão. – Nova 
ed. conforme a ed. de Ferrara / prep. e rev. por Anselmo Braamcamp Freire 
; pref. por Carolina Michaëlis de Vasconcelos. – Coimbra : Imprensa da 
Universidade, 1923–1924. – 3 v. – (Biblioteca de Escritores Portugueses. 
Série A).

Desta edição fez–se uma tiragem especial de 350 exemplares, numerados e rubri-
cados. – Enc.

1742 – Venise : notes prises dans la Bibliothèque d’un vieux vénitien 
/ A. Bournet. – Paris : E. Plon, 1882.

1743–1744 – Venise : La ville des Doges / Rafaël Errázuriz Urme-
neta ; trad. de léspagnol par Mme Jean Carrère. – Deuxième ed. – Paris : 
Plon–Nourrit, 1914. – 2 v.
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1745 – Historia do theatro portuguez : vida de Gil Vicente e sua 
eschola seculo XVI / por Theophilo Braga. – Porto : Imprensa Portugueza, 
1870.

Enc.

1746, 1747 1749, 1752, 1753, 1755 – Questões publicas / por A. 
Herculano. – Lisboa : Antiga Casa Bertrand–José Bastos, 1907–1908. – 6 
v. ; 19 cm. – (Opusculos; 1 ; 2 ; 4 ; 7 ; 8 ; 10).

Enc.

1748, 1750, 1751 – Controversias e estudos historicos / por A. Her-
culano. – 3.ª ed. – Lisboa : Antiga Casa Bertrand–José Bastos, 1907. – 3 
v. – (Opusculos; 3 ; 5 ; 6).

Enc.

1754 – A Litteratura / por A. Herculano. – Lisboa : Antiga Casa 
Bertrand–José Bastos, 1907. – (Opusculos; 9).

Enc.

1756–1758 – Chronica de El–Rei D. João I / por Gomes Eannes 
d’Azurara. – Lisboa : Escriptorio Rua dos Retrozeiros, 1899–1900. – 3 v. – 
(Bibliotheca de Clássicos Portuguezes; 8 ; 9 ; 10).

Enc.

1759–1761 – Chronica de El–Rei D. Affonso V / por Ruy de Pina. 
– Lisboa : Escriptorio, 1901–1902. – 3 v. – (Bibliotheca de Clássicos Por-
tuguezes; 29 ; 30 ; 31).

Enc.

1762–1763 – Os brazões portuguezes : jornal heraldico / por A. M. 
Seabra d’Albuquerque. – N.º 1 1879–. – Coimbra : Impr. da Universidade, 
1879.

1764 – A imprensa em Goa nos séculos XVI, XVII e XVIII : apon-
tamentos historico–bibliográphicos / por José Antonio Ismael Gracias. – 
Nova–Goa : Imprensa Nacional, 1880.

Ms. «Ao… e Ex.mo S.r Conselheiro Vasco Guedes de Carvalho de Meneses, digno 
governador geral do Estado. off.e».

1765 – Critica contemporanea á Chronica de D. Manuel de Damião 
de Goes / [Francisco de Melo, 2.ª Conde de Tentugal] ; ms. do Museu 
Britanico publ. e anotado por Edgar Prestage. – Lisboa : Imprensa Libanio 
da Silva, 1914.

Tiragem de 50 exemplares. – Ms. «Se não estamos em erro, tudo indica que foi D. 
Francisco de Melo, 2.º Conde de Tentugal, o critico de Goes.».
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1766 – Éclogas : Bernardim Ribeiro / anotadas por Marques Braga 
; grav. de Alberto de Sousa. – Lisboa : Secção de Publicidade do Museu 
Comercial, 1923.

Enc.

1767 – A Patria nos canticos dos seus filhos : primores da poesia e da 
pátria portuguesa / comp. e precedidos de uma introd... por Gonçalo R. do 
Amaral. – Lisboa : Livraria Classica de A. M. Teixeira, 1915.

Ms. «Tributo de fidelidade á ideia de Patria livre e de gratidão ao seu rei: offerece 
com o maior respeito a S. Magestade o seu dedicado João Perestrello». – Enc.

1768 – Le Portugal et le Saint–Siège : I Les Epées d’Honneur en-
voyées par les Papes aux rois de Portugal au XVI siècle / par Le Marquis 
Mac Swiney de Mashanaglass. – Mâcon : Protat frères, imprimeurs, 1898 

Mémoire lu au IVe Congrès Scientifique International des Catholiques à Fribourg. 
– Enc. em pergaminho, com ferros dourados e as armas reais portuguesas pintadas na 
pasta superior.

1769 – História da sociedade em Portugal no século XV / por A. de 
Sousa Silva Costa Lobo. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1903.

Enc.

1770 – O Archivo da Torre do Tombo : sua historia, corpos que o 
compõem e organisação / por Pedro A. d’Azevedo, António Baião, conser-
vadores do mesmo archivo. – Lisboa : [s.n.], 1905 + Folheto da Academia 
de Estudos Livres. – (Annaes da Academia de Estudos Livres).

Enc.

1771 – Gil Vicente naturalista / Maximiano Lemos. – Porto : Ti-
pografia da Empresa Guedes, 1922. – Sep. de A Medicina Moderna, 325, 
326, 328, 330, 338, 341, 346, 348, 351, 352.

Enc.

1772 – Arquivo Nacional da Torre do Tombo : roteiro prático / A. 
Mesquita de Figueiredo. – Lisboa : Livraria Universal de Armando Joa-
quim Tavares, 1922.

Exemplar nº 220, rubricado pelo autor. – Enc.

1773 – O matemático Pedro Nunes e sua família á luz de documen-
tos inéditos / por António Baião. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1915.

Ms. «Ao seu Ex.mo amigo, dr. Costa Ferreira homenagem do autor». – Enc.

1774 – Textos arcaicos : para uso da aula de filologia portuguesa da 
Faculdade de Letras da Universidade de Lisboa / coord., annot. e provídos 
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de um glossario por J. Leite de Vasconcellos. – 3.ª ed. (ampliada). – Lisboa 
: Livraria Clássica de A. M. Teixeira, 1922.

Enc.

1776 – Fernão Lopes é ou não o autor da «Crónica do Condestabre»? 
/ Hernâni Cidade. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1931.

Lição à escolha, feita no concurso ao lugar de Professor Catedrático da Faculdade 
de Letras de Lisboa, em XI–930. – Sep. de O Instituto, v. 81.º, n.º 1. – Enc.

1777 – A encefalite letargica e a epidemiologia dos quinhentos em 
Portugal e Hespanha / Ricardo Jorge. – Lisboa : Tip. Adolpho de Men-
donça, 1921.

Sep. de A Medicina Contemporanea. – Ms. «Ao Dr. Gonçalves Marques of. o seu 
…Ricardo Jorge».

1778 – Gil Vicente : estudos / por Jacinto Ignacio de Brito Rebello. 
– Lisboa : [Caetano Alberto], 1902. – (Ementas historicas; 2).

Ms. «Ao seu presado e bom amigo Dr. Victor Ribeiro em testemunho de alto apre-
ço Offce O Editor Caetano Alberto». – Enc.

1779 – Estudos sobre Damião de Goes [segunda serie] / Sousa Vi-
terbo. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1900. – Sep. do Instituto 
vols. 46 e 47. – 

Tiragem de 50 exemplares não colocados à venda. – Enc.

1780 – Critica e história : estudos / de Anselmo Braamcamp Freire. 
– Lisboa : Tip. da Antiga Casa Bertrand, 1910. – (Estudos históricos; 6)

1781 – Historia da Literattura Classica : 1.ª epocha: 1502–1580 / 
Fidelino de Figueiredo. – 2.ª ed., revista. – Lisboa : Livraria Clássica de 
A. M. Teixeira, 1922. – (Bibliotheca de Estudos Historicos Nacionaes; 6).

Ms. «Pertence a Sua Magestade El–Rei o Senhor D. Manuel II de Portugal por 
ousado envio do seu subdito dedicado e respeitoso : Fidelino de Figueiredo. Lx.ª 28.12.
[19]22.». – Enc.

1782 – Historia dos christãos novos portugueses / J. Lucio d’Azeve-
do. – Lisboa : Livraria Clássica Editora, 1922.

Enc.

1783 – Alcântara : apontamentos para uma monografia / João Paulo 
Freire (Mário). – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1929.

Enc.

1784 – História da Literatura Portuguêsa : desde as origens até a 
atualidade / Mendes dos Remédios. – 5.ª ed. – Lisboa : Lumen, 1921.

Enc.
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1785 – Monumentos de Portugal : historicos, artisticos e archeologi-
cos / por Ignacio de Vilhena Barbosa. – Lisboa : Castro Irmão, 1886.

Enc.

1786–1793 – Historia de Portugal : desde os tempos mais remotos 
até á actualidade / escripta segundo o plano de F. Diniz... – Lisboa : Es-
criptorio da Empreza, [s.d.]. – 8 tº em 4 v. – (Bibliotheca dos Livros Uteis).

Enc.

1794 – Apontamentos históricos / recopilados por José Joaquim 
d’Ascensão Valdez. – Lisboa : Typographia do Jornal O Dia, 1893.

Ms. «A José Joaquim Gomes de Brito em testemunho de velha amizade e gratidão 
off.e».

1795 – O calix de ouro do Mosteiro de Alcobaça / D. Jose Pessanha. 
– Lisboa : Imprensa Nacional, 1900.

Sep. do Archeologo Português, 5, nº 3 a 6 de 1899–1900. – Ms. «Ao seu Am.º José 
Queiroz off.e com um abraço, o Auctor». – Enc.

1796 – Ministros Portugueses nas Cortes estrangeiras no reinado 
de D. João IV e a sua correspondência / Edgar Prestage. – Porto : Typ. da 
Empresa Litteraria e Typographica, 1915.

Enc.

1797–1798 – La civilisation en Italie au temps de la Renaissance / 
par Jacob Burckhardt ; trad. de M. [Louis] Schmitt. – 6e éd. – Paris : Plon–
Nourrit, 1921. – 2 v.

1799 – The diplomatic relations of Portugal with France, England, 
and Holland from 1640 to 1668 / by Edgar Prestage. – Watford : Voss & 
Michael Ltd., 1925.

Enc.

1800 – Documentos inéditos sôbre João de Barros : Sôbre o escritor 
seu homónimo contemporâneo, sobre a família do historiador e sôbre os 
continuadores das suas “Decadas” / por António Baião. – Coimbra : Im-
prensa da Universidade, 1917.

Sep. do Boletim da Segunda Classe, v. 11. – Enc.

1801 – Gil Vicente poeta e ourives / novas notas de Anselmo Braam-
camp Freire. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1914.

Ms. «Ao ilustre escritor Gomes de Brito cordeal oferta de A Braamcamp Freire 
Maio de 1914». – Enc.
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1802 – Documentos para a história da typographia portugueza nos 
séculos XVI e XVII / por Venancio Deslandes. – Lisboa : Imprensa Na-
cional, 1888.

Enc.

1803 – O movimento tipográfico em Portugal no século XVI : apon-
tamentos para a sua história / Sousa Viterbo. – Coimbra : Imprensa da 
Universidade, 1924.

Enc.

1804 – Zacuto Lusitano : a sua vida e a sua obra / por Maximiano 
Lemos. – Porto : Eduardo Tavares Martins, 1909.

Enc.

1805 – Homens de outros tempos / Dr. J. M. Teixeira de Carvalho ; 
prefaciado pelo Dr. Ricardo Jorge. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1924.

Enc.

1806 – Reportorio dos tempos / tresladado de castelhano em portu-
guez por Valentim Fernandez. – Genève : Société Sadag, [depois de 1913]. 
– (Histoire de la science nautique portugaise à l’époque des grandes décou-
vertes; 7).

Reproduction fac–similé de l’exemplaire appartenant a la Bibliothèque Nationale 
de Lisbonne édition 1563. – Contém: Com o Regimento da declinação do sol: a qual 
declinação foy tirada pontualmente do Zacuto pelo honrado Gaspar Nicolas mestre sufi-
ciente nesta arte. – Cart.

1807 – O doutor Storck e a litteratura portuguesa : estudo históri-
co–bibliographico / por J. Leite de Vasconcellos. – Lisboa : Typographia da 
Academia Real das Sciencias, 1910.

Enc.

1808 – Estudos sobre o romanceiro peninsular : romances velhos em 
Portugal / Carolina Michaëlis de Vasconcellos. – Madrid : Cultura Es-
pañola, 1907–1909.

Enc.

1809 – Gente d’algo / Conde de Sabugosa. – segunda edição com um 
prólogo inédito. – Lisboa : Portugal–Brasil Limitada, [s.d.].

Ms. «A Sua Magestade El Rei offe o Conde de Sabugosa». – Enc.

1810 – Dois inéditos de Abraham Zacuto / publ. por Joaquim de 
Carvalho, prof. da Univ. de Coimbra. – Lisboa : [s.n.], 1927.

Sep. da Revista Estudos Hebráicos. V. 1. – Enc.
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1811 – Bosquejo histórico das matemáticas em Portugal / Pelo Prof. 
Pedro José da Cunha. – Lisboa : Escola Tipográfica da Imprensa Nacional 
de Lisboa, 1929.

Enc.

1812 – A rainha D. Leonor 1458–1525 / Conde de Sabugosa. – Lis-
boa : Portvgalia, 1921.

Ms. «A Sua Magestade El Rei agradece desvanecido a Sua preciosa collaboração o 
Antonio Vasco Paris 1 de Setembro [1]921». – Enc.

1813 – Historiadores portuguezes / Conde de Sabugosa. – Lisboa : 
Typ. Annuario Commercial, 1909. – Conferência realizada na Liga Naval 
em 25 de Abril de 1909.

Ms. «A Mr Kerausch Le Comte de Sabugosa». – Enc.

1814 – Tapetes de Arraiolos / José Pessanha. – Lisboa : Imprensa 
Nacional, 1906.

Sep. do Archeologo Português, nº 5 a 8 de 1906.

1815 – O Mosteiro de Sancta Cruz de Coimbra : annotações e do-
cumentos / por Sousa Viterbo. – 2.ª ed. correcta e augmentada. – Coimbra 
: Imprensa da Universidade, 1914.

Ms. «Ao Ex.mo Senhor José Queiroz homenagem de Sophia de Sousa Viterbo».

1816 – Epistola Serenissimi Regis Portugalie ad Julium papam Se-
cu[n]dum de victoria co[n]tra infideles habita / [ed. lit. Eugénio do Can-
to]. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1905.

Reprodução fac–similada da ed. de 1507, impressa em Paris por Guillermo Eustace

1817 – Emanueli, Lusitan. Indie, Persie, Aethiopie, regi inuictissi-
mo. Camillus Portiuu Romanus ; Camilli Porcy Ro. in laudem Emanuellis 
Lusitan[ia]e regis, Leoni X Pont. Max. dicta oratio / [ed. lit. Eugénio do 
Canto]. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1912.

Reprodução fac–similada do manuscrito pertencente ao Visconde da Esperança, 
Évora. – Edição de 70 exemplares destinados a ofertas. – Ms. «Ao Ex.mo Sr. General 
Francisco A. Martins de Carvalho off. o reconhecido editor Eugenio do Canto».

1818–1819 – Histoire du commerce du Levant au moyen âge / par 
W. Heyd ; publ. par Furcy Raynaud. – Édition française, refondue et consi-
dérablement augmentée par l’auteur, réimpression. – Leipzig : O. Harras-
sowitz, 1923. – 2 v.

1820 – Jews in the Canary Islands : being a calendar of Jewish cases 
extracted from the records of the Canariote Inquisition in the collection 
of the Marquess of Bute / translated from the Spanish and edited with an 
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introd. and notes by Lucien Wolf. – London : The Jewish historical society 
of England, 1926.

Ms. «To His Majesty Dom Manuel with the Author’s respectful homage Lucien 
Wolf 28.VI.1926».

1821 – Autos Portugueses de Gil Vicente y de la Escuela Vicentina 
: edición facsímil / con una introd. de Carolina Michaëlis de Vasconcellos. 
– Madrid : Centro de Estudios Históricos, 1922.

Edição fac–similada dos autos de Gil Vicente existentes na Biblioteca Nacional de 
Espanha. – Enc.

1822 – O Doutor Frãcisco de Sá de Mirãda, o poeta do Neiva : no-
tícias biográficas e genealógicas / recolhidas e compostas por José de Sousa 
Machado. – Braga : Livraria Cruz, 1929.

Enc.

1823 – Noticia de Livreiros e Impressores em Lisbôa na 2.ª metade 
do seculo XVI / Gomes de Brito. – Lisboa : Imprensa Libanio da Silva, 
1911.

Do Boletim da Sociedade de Bibliophilos Barbosa Machado. Tiragem 50 exem-
plares, ex. nº 40. – Ms. «Pertence Ao seu Presado Amigo José Joaq.m d’Ascensão Valdez 
Tributo da velha amizade do Autor». – Enc.

1824 – As edições fac–similadas do sr. J. Bensaude : notas bibliográ-
ficas / Luciano Pereira da Silva. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1920.

Sep. do Bol. Bibliográfico da Biblioteca da Univ. de Coimbra, v. 1, 2 e 6. – Ex–libris 
de A. X. Pinheiro de Oliveira, impresso numa das f. de guarda. – Enc.

1825 – Froissart e Fernão Lopes / Rodrigues Lapa. – Lisboa : Im-
prensa Beleza, 1930.

Enc.

1826 – História da medicina portuguesa / por Silva Carvalho. – Lis-
boa : Imprensa Nacional, 1929.

Enc.

1827 – Damião de Goes e a Inquisição de Portugal : estudo biogra-
phico / A. P. Lopes de Mendonça. – Lisboa : Typographia da Academia 
Real das Sciencias, 1859.

Enc.

1828 – Les Juifs dans les États français du Saint–Siège au moyen âge 
: documents pour servir à l’histoire des Israélites et de la Papauté / par M. 
de Maulde. – Paris : H. Champion, Libraire, 1886.

Enc.
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1829 e 2389 – A imprensa em Portugal nos séculos XV e XVI : as 
Ordenações del–rei D. Manuel / por por Brito Aranha. – Lisboa : Impren-
sa Nacional, 1898. 

Ms. «Ao seu bom amigo e colega Eduardo Coelho Lembrança do 
Auctor 7/6/[18]98».

1830 – O óbito de D. João II / Ricardo Jorge. – Lisboa : Portvgalia, 
1922.

1831 – El Dr. Jerónimo Münzer (Monetario 1508) : su viaje por 
España (1494–1495) / por el P. J. Fischer, S.J. – Madrid : Administracion 
de Razón y Fe, 1923.

Sep. da Revista Razón y Fe, Madrid.

1832 – Monumentos Archeologicos de Chellas : apontamentos para 
o catalogo descriptivo dos existentes no Museu do Carmo / colligidos pelo 
socio effectivo José Joaquim d’Ascensão Valdez. – Lisboa : Typ. Franco–
Portugueza (Off. Lallemant), 1898.

Ms. «Ao Seu Bom Amigo José Joaquim Gomes de Brito lembrança de amisade de 
JJoaq.m d’Ascensão Valdez».

1833 – War der erste Apostel “der Indischen Inseln” (der Neuen 
Welt) ein sohn des Hl. Benediktus oder des Hl. Franziskus? / Joseph Fis-
cher S.J. – Roma : Tipografia Del Senato del Dott. G. Bardi, 1924.

Estrato dalla Miscellanea Fr. Ehrle. 3. Roma, Biblioteca Vaticana.

1834–1835 – Le chevalier de Seure ambassadeur de France en Por-
tugal au XVIe siècle / par Edmond Falgairolle. – Paris : Librairie Histori-
que des Provinces E. Lechevalier, 1896.

Extrait des Mémoires de l’Académie de Nîmesde l’année 1895

1836 – Réception solennelle d’un roi de Portugal a Orléans en 1476 
: d’après les anciens Comptes de Ville / Comte Couret. – Vannes : Impri-
merie Lafoyle, 1898.

Enc.

1837 – Le Portugal et le Saint–Siège : une ambassade portugaise à 
Rome sous Jules II (1505) / par le Mis P. Mac Swiney de Mashanaglass. – 
Paris : Typographie Plon–Nourrit et Cie, 1903.

Extrait de la “Revue d’histoire diplomatique”. – Enc.

1838 – New light on the resettlement : with appendix of documents 
/ by Cecil Roth. – London : Spottiswoode, Ballantyne & Co. Ltd., 1929.

Paper read before the Jewish Historical Society of England, July 4, 1927. – Re-
printed from v. 11 of the transactions of The Jewish Historical Society of England.
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1839 – Almanach perpetuum celestium motuum (radix 1473) : tabu-
lae astronomicae / Raby Abraham Zacuti ; canons en espagnol traduction 
de Joseph Vizinho. – Genève : Société Sadag, [s.d.]. – (Histoire de la scien-
ce nautique portugaise à l’époque des grandes découvertes; 6).

Reproduction fac–similé de l’exemplaire appartenant a la Bibliothèque d’Evora 
édition 1496 Leiria.

1840 e 2078 – Os judeus em Portugal / J. Mendes dos Remédios. – 
Coimbra : F. França Amado : Universidade de Coimbra, 1895–1928. – 2 v.

1841–1842 – A Torre de Belém 1514–1520 : estvdo historico & arq-
veologico / de Reynaldo dos Santos ; des. de Maria de Lourdes. – Coimbra 
: Imprensa da Universidade, 1922.

Ms. «A Sua Magestade El–Rei o Senhor D. Manuel 2º Homenagem respeitosa 
Reynaldo dos Santos... 1927».

1843 – Autos Portugueses de Gil Vicente e da Escola Vicentina : in-
trodução à edição fac–similada do Centro de Estudos Históricos / Carilina 
MIchaëlis de Vasconcellos. – Madrid : [s.n.], 1922.

Enc.

1844 – A Universidade de Coimbra no século XVI : Guevara (notas 
e documentos) / Dr. J. M. Teixeira de Carvalho ; com un pref. do Dr. Costa 
Santos. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1922.

Sep. da Revista da Universidade de Coimbra, v. 3, 4 e 5. – Enc.

1845 – David Nieto : notícia bibliográfica / Moses Bensabat Amza-
lak. – Lisboa : [s.n.], 1923.

Edição de 100 exemplares. – Enc.

1846 – Lucius Andreas Resendius Lusitanus / por Carolina Michaë-
lis de Vasconcellos. – Lisboa : Off. Typ. Calçada do Cabra, 1905.

Do Archivo Historico Portuguez, v. 3. – Tiragem de 21 exemplares. – Enc.

1847 – Incunabulos da Real Bibliotheca Publica Municipal do Porto 
/ por Arthur Humberto da Silva Carvalho. – Nova ed. – Porto : Imprensa 
Portugeza, 1904.

Enc.

1848 – As sepulturas do Espinheiro / por Anselmo Braamcamp 
Freire. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1901. – (Estudos Históricos; 4).

Tiragem de 250 exemplares todos numerados, dos quais não serão postos à venda 
os 101 primeiros. – Ex nº 1. «A Sua Majestade offerece Anselmo Braamcamp Freire». – 
Enc.
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1849–1852 – Histoire générale des missions catholiques : depuis le 
XIIIe siècle jusqu’à nos jours / par M. le Baron Henrion. – Paris : Gaume 
frères, 1847. – 4 v.

Enc.

1853 – Vida e obras de Gil Vicente : Trovador, mestre da balança 
/ por Anselmo Braamcamp Freire. – Pôrto : Tip. da Empresa Literária e 
Tipográfica, 1919.

Edição de 150 exemplares., todos numerados e rubricados pelo autor, ex. nº 117. 
– Enc.

1854 – Bôbos na corte : obra posthuma / Conde de Sabugosa ; com 
um pref. de Ayres d’Ornellas. – Lisboa : Portvgalia, 1923.

Tiragem de 150 exemplares numerados e rubricados pelos editores, ex. nº 2. – Ms. 
«A Sua Magestade El–Rei em memoria do seu querido marido, offerece respeitosamente 
a Condessa de Sabugosa e de Murça. Sto Amaro 30 de Dezembro 1923». – Enc.

1855 – Le Retable d’Oporto / Emil Pacully. – Paris : Imprimerie 
Georges Petit, 1897. – Extrait de La Gazette des Beaux–Arts (Septembre 
1897).

Ms. «À Sa Majesté le Roi Hommage respectueux. Emil Pacully. Lisbonne, le 25. 
Novembre 1897». – Enc.

1856 – O Conde de Castel Melhor em Londres / por D. Francisco 
de Sousa e Holstein. – Porto : Typ. da Empreza Litteraria e Typographica, 
1916.

Sep. da “Revista de Historia”, nº 19 . – Enc.

1857 – Noticias dos Judeos de Cochim / mandadas por Mosseh Pe-
reyra de Paiva ; novamente publ. com uma introd. de Moses Bensabat Am-
zalak. – Lisboa : [s.n.], 1923.

Reprodução fac–símile da ed. de Amsterdam, 5447. – Enc.

1858 e 2107 – Damião de Goes : Goësiana : no Quarto Centenario 
da India Portugueza MCCCCXCVII – MDCCCXLVII : novos estudos / 
por Joaquim de Vasconcellos. – Porto : Typ. a vapor de Artur José de Sousa 
& irmão, 1897. – (Archeologia Artistica. Renascença Portugueza; 8).

Tiragem de 100 exemplares. – N.º J ms «Tiragem especial, Joaq. de Vascon. – Enc.

1859 – Collection of historical materials : connected with the Ro-
man Catholic Religion in Japan / by Tokihide Nagayama director of the 
Nagasaki Library. – Nagasaki : Taigai Shiryo Hokan Kankokai, [1926].

Enc.

1860 – Portvgaliae Monvmenta Historica : a saecvlo octavo post 
christvm usqve ad qvintvmdecimvm : Scriptores / org. por Alexandre Her-
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culano ; edita Ivssv Academiae Scientiarvm Olisiponensis. – Olisipone : 
Typis Academicis, 1856–1861.

Enc.

1861 – Portvgaliae Monvmenta Historica : a saecvlo octavo post 
christvm usqve ad qvintvmdecimvm : Leges et Consvetvdines / org. por 
Alexandre Herculano ; edita Ivssv Academiae Scientiarvm Olisiponensis. 
– Olisipone : Typis Academicis, 1856–1873.

Enc.

1862 – Portvgaliae Monvmenta Historica : a saecvlo octavo post 
christvm usqve ad qvintvmdecimvm : Diplomata et chartae / org. por Al-
exandre Herculano ; edita Ivssv Academiae Scientiarvm Olisiponensis. – 
Olisipone : Typis Academicis, 1856–1873.

Enc.

1863 – Portvgaliae Monvmenta Historica : a saecvlo octavo post 
christvm usqve ad qvintvmdecimvm : Inquisitiones / org. por Alexandre 
Herculano ; edita Ivssv Academiae Scientiarvm Olisiponensis. – Olisipone 
: Typis Academicis, 1888–1897.

Enc.

1864 – Os judeus portugueses em Amsterdam / J. Mendes dos Re-
médios. – Coimbra : F. França Amado, 1911.

Enc.

1865 – Lições de filologia portuguesa / pelo Dr. J. Leite de Vascon-
cellos. – 2.ª ed. (melhorada). – Lisboa : Oficinas Gráficas da Biblioteca 
Nacional, 1926. – (Publicações da Biblioteca Nacional).

Enc.

1866 – Noticia historica e descriptiva dos principaes objectos de ou-
rivesaria existentes no thesoiro da Sé de Coimbra / por A. Augusto Gon-
çalves e Eugenio de Castro. – Coimbra : F. França Amado, 1911.

Ms. « A José Queiroz affectuosa lembrança do seu adm.or e amigo Eugenio de 
Castro». – Enc.

1867 – Officio do Bispo de Coimbra ao Exm.º Presidente do Go-
verno Provisorio da Republica ácerca do Thesoiro da Sé da mesma cidade. 
– Coimbra : F. França Amado, 1911.

Enc.

1868 – Historia da Rainha D. Leonor e da fundação do Hospital das 
Caldas / Jorge de S. Paulo ; [introd.] Fernando Correia. – Lisboa : Tip. da 
Emprêsa Nacional de Publicidade, 1928.
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Tiragem especial, exemplar nº 1 rubricado por «Fernando Correia». – Ms. «Perten-
ce a Sua Majestade El–Rei o Senhor D. Manuel II». El–Rei D. Manuel II. – Enc.

1869 – Do valor histórico de Fernão Lopes : esbôço crítico de «D. 
Pedro I e a sua época» do Sr. General Moraes Sarmento / por Dr. M. Gon-
çalves Cerejeira. – [Coimbra] : Universidade : Faculdade de Letras, 1925.

Enc.

1870–1872 – Estudos sobre Sá de Miranda / Sousa Viterbo. – Coim-
bra : Imprensa da Universidade, 1895–1896. – 3 tº. em 1 v.

Tiragem de 50 exemplares, nenhum dos quais é posto à venda. – Ms. «Ao seu bom 
e prestimoso amigo Rodrigo Vicente d’Almeida off.e Sousa Viterbo». – Repete dedicató-
ria nos outros 2 v. – Enc.

1873–1874 – Lendas e narrativas / por A. Herculano. – 4.ª ed. – Lis-
boa : Viuva Bertrand & C.ª : Successores Carvalho & C.ª, 1877. – 2 v.

Enc.

1875–1877 – Historia da origem e estabelecimento da Inquisição em 
Portugal / por A. Herculano. – 3.ª ed. – Lisboa : Viuva Bertrand & C.ª : 
Successores Carvalho & C.ª, 1879–1880. – 3 v.

Enc.

1878–1880 – Chronica de El–Rei D. Fernando / por Fernão Lopes. 
– Lisboa : Escriptorio, 1895–1896. – 3 tº em 1 v. – (Bibliotheca de Classi-
cos Portuguezes).

Enc.

1881 – Chronica de El–Rei D. Pedro I / por Fernão Lopes. – Lisboa 
: Escriptorio, 1895. – (Bibliotheca de Classicos Portuguezes).

Enc.

1882–1883 – O povo portuguez nos seus costumes, crenças e tradi-
ções / por Theophilo Braga. – Lisboa : Livraria Ferreira, 1885. – 2 v.

Enc.

1884–1886 – History of Spanish Literature / by George Ticknor. – 
London : John Murray, 1849. – 3 v.

Enc.

1887 – As bandeiras das três Ordens Militares / Augusto Cardoso 
Pinto. – Lisboa : Centro Tipográfico Colonial, 1929. – (Subsídios para o 
estudo das signas portuguesas ; 1).

Sep. do Elucidario Nobiliarchio, v. 2 – fasc. 3. – Tiragem de 100 ex. numerados e 
rubricados pelo Autor, ex. nº 1. – Ms. «A Sua Magestade El –Rei Dom Manuel II Tributo 
do mais profundo respeito de Augusto Cardoso Pinto». – Enc.
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1888–1889 – Cancioneiro da Ajuda / ed. crítica e comentada por 
Carolina Michaëlis de Vasconcelos. – Halle : Max Niemeyer Buchdrucke-
rei des Weisenhauses, 1904. – 2 v.

1890–1894 – Historia de Portugal nos seculos XVII e XVIII / por 
Luiz Augusto Rebello da Silva. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1860–1871. 
– 5 v.

Etiqueta de biblioreca real. – Carimbo DC coroado [D. Carlos]. – Ms. «A Sua 
Alteza Real o Serenissimo Senhor Infante D. Luis Philipp Duque do Porto. O. Sua Ma-
jestade Fidelissima El Rei o Senhor D. Pedro V.». – Enc.

1895–1899 – Historia de Portugal desde a fundação da monarchia 
até á revolução de 1820 vertida fiel, integral e directamente / Henrique 
Schaefer ; vertida... por F. de Assis Lopes, continuada sob o mesmo plano... 
por J. Pereira de Sampaio (Bruno). – Porto : Escriptorio da Empreza Edi-
tora, 1893–1899. – 5 v.

Também encadernado neste volume: Historia de Portugal : Programma de publi-
cação, 1890

1900 – Biblioteca Española–Portugueza–Judaica : dictionnaire bi-
bliographique des auteurs juifs de leurs ouvrages espagnoles et portugais 
et des oeuvres sur et contre les juifs et le judaïsme / par M. Kayserling. – 
Strasbourg : Charles J. Trubner, 1890.

Enc.

1901 – A vida de Nun’Alvares : historia do estabelecimento da dy-
nastia de Aviz / J. P. Oliveira Martins ; desenhos de Casanova. – 2.ª ed. 
– Lisboa : Parceria António Maria Pereira, 1902. – (Obras completas: His-
tória nacional).

Enc.

1902 – Quinta e Palacio da Bacalhoa em Azeitão : monographia 
historico–artistica / por Joaquim Rasteiro. – Lisboa : Imprensa Nacional, 
1895. – (Inicios da Renascença em Portugal)

1903–1906 – Historia da Universidade de Coimbra : nas suas rela-
ções com a Instrucção Publica Portugueza / por Theophilo Braga. – Lisboa 
: Typographia da Academia Real das Sciencias, 1892–1902. – 4 v.

Em commemoração do IV centenario da fundação da Universidade de Coimbra. 
– Enc.

1907 – Bibliografia das obras impressas em Portugal no século XVI / 
por António Joaquim Anselmo. – Lisboa : Biblioteca Nacional, 1926.

Exemplar com numerosas anotações de S.M. El–Rei D. Manuel II. – Ms. na f. de 
ante–rosto «Respeitosa homenagem da Direcção da Biblioteca Nacional de Lisboa».
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1908 – As tenças testamentárias da Infanta D. Maria / por Gomes de 
Brito. – Lisboa : Of. Tip. Calçada do Cabra, 1907.

Sep. do Archivo Historico Portuguez, v. 5. – Tirajem de 21 exemplares, ex. nº 18.

1909 – A Livraria Real : especialmente no reinado de D. Manuel / 
por Sousa Viterbo. – Lisboa : Typographia da Academia, 1901.

Extracto da Historia e Memorias da Academia Real das Sciencias de Lisboa, nova 
série, Classe de Sciencias Moraes, tº. 9, pt. 1. – Enc.

1910 – Correspondencia de Gutierre Gomez de Fuensalida embaja-
dor en Alemania, Flandes é Inglaterra (1496–1509) / publ. por el Duque 
de Berwick y de Alba, conde de Siruela. – Madrid : Imprrenta Alemana, 
1907.

Ms. «A Luis Soveral : recuerdo afectuoso de : Jimmy (?) 1907.» . – Enc.

1911 – Promptuario analytico dos carros nobres da casa real por-
tuguêsa e das carruagens de gala / por Monsenhor Conego J. M. Pereira 
Botto. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1909.

Ms. «A Sua Magestade El–Rei o Senhor D. Manuel Offerece o seu antigo servo 
Francisco Maria Pereira Botto. Samóra Correia 21 fevereito 1914.»

1912 – Fr. Bartholomeu Ferreira o primeiro censor dos Lusiadas : 
subsídios para a historia litteraria do século XVI em Portugal / Sousa Vi-
terbo. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1891.

Edição commemorativa do decimo primeiro anniversario do Tricentenario de Ca-
mões, consta de 150 exemplares numerados, não postos à venda, ex. nº 68 em papel de 
linho azul. – Of. [ms.] «ao Visconde de Ouguella [por] F.M. de Sousa Viterbo [e] Anto-
nio Aug[us]to de Carv[alho] Monteiro». – Enc.

1913 – Primeira Parte do Index da Livraria de Mvsica do mvyto alto 
e poderoso Rey Dom Ioão o IV. Nosso Senhor. – 2ª ed. – Porto : Imprensa 
Portugueza, 1874.

Ms. «Ao seu amigo José Queiroz off.ce o editor J. de V. Vasconcellos Dez. 1900». 
– Enc.

1914 – El–Rey D. João o 4.to / [ Joaquim de Vasconcelos]. – Porto : 
Typographia Universal, a vapor, 1900.

Enc.

1915–1918 – Catalogue de la bibliothèque de M. Fernando Palha. – 
Lisbonne : Imprimerie Libanio da Silva, 1986. – 4 tº em 2 v.

Enc.

1919 – Catalogo da Livraria do falecido distincto bibliographo e bi-
bliophilo Jose Maria Nepomuceno : que será vendida em leilão no dia 18 
de julho... : Livros rarissimos. Exemplares unicos / redigido por Luiz Trin-
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dade ; dir. de Francisco Arthur da Silva. – Lisboa : Empreza Editora de 
Francisco Arthur da Silva, 1897.

Enc.

1920 – Appendice ao catalogo da importante Livraria de Jose Maria 
Nepomuceno. – Lisboa : Empreza Editora de Francisco Arthur da Silva, 
1897.

1921 – Notas Vicentinas : preliminares de uma edição crítica das 
obras de Gil Vicente : Gil Vicente em Bruxelas ou jubileu de amor / Ca-
rolina Michaëlis de Vasconcellos. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1912.

Sep. da Revista da Universidade de Coimbra v. 1. Nº 2. – Enc.

1922 – Notas Vicentinas : preliminares de uma edição crítica das 
obras de Gil Vicente : A Rainha velha e o monólogo do vaqueiro / Ca-
rolina Michaëlis de Vasconcellos. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1918.

Separata da Revista da Universidade de Coimbra v. 6. Nº 3 e 4.

1923 – Notas Vicentinas : preliminares de uma edição crítica das 
obras de Gil Vicente : Romance à morte del Rei Dom Manuel e à aclama-
ção de Dom João terceiro / Carolina Michaëlis de Vasconcellos. – Coimbra 
: Imprensa da Universidade, 1919.

Separata da Revista da Universidade de Coimbra v. 7. Nº 1–4.

1924 – Notas Vicentinas : preliminares de uma edição crítica das 
obras de Gil Vicente : Cultura intelectual e nobreza literária / Carolina 
Michaëlis de Vasconcellos. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1922.

Separata da Revista da Universidade de Coimbra v. 9.

1925 – Obras completas de Gil Vicente. – Lisboa : Biblioteca Nacio-
nal, 1928. – (Reimpressões; 3).

Reimpressão fac–similada da edição de 1562. – Enc.

1926 – Leal Conselheiro o qual fez Dom Duarte : Seguido do livro 
da ensinança de bem cavalgar toda sella, que fez o mesmo rei, o qual co-
meçou em sendo infante / fielmente trasladado do manuscrito... por J.–I. 
Roquette, presbytero. – Pariz : Vª J.–P. Aillaud, Monlon e Cª, 1854.

Enc.

1927 – A tipografia hebraica em Portugal no século XV / Moses 
Bensabat Amzalak. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1922.

Exemplar nº 95, rubricado pelo autor.
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1928 – Almeida Garrett : Oração commemorativa do quinquagesi-
mo anniversario do seu transito, succedido aos 9 de Dezembro de 1854 : 
Recitada na sessão solemne da Academia Real das Sciencias de Lisboa em 
19 de Fevereiro de 1905 / Pelo socio effectivo José de Sousa Monteiro. – 
Lisboa : Por ordem e na Typographia da Academia, 1905.

1929 e 1945 – Elencho das variantes e differenças notaveis que se 
encontram na primeira parte da Chronica d’ElRey D. Manoel / escripta 
por Damião de Goes. – Porto : Na typ. particular do Visconde de Azevedo, 
1866.

Enc.

1930 – Additamento á reproducção do elencho das variantes... / pu-
blicado pelo Visconde de Azevedo. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1913.

1931 – O Paço de Sintra : apontamentos históricos e archeologicos / 
Conde de Sabugosa ; desenhos de S.M. A R. D. Amélia ; colab. artística de 
E. Casanova e R. Lino. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1903.

Ms. «Ao meu querido Filho Manuel, Sua mãe muito affeiçoada, Amélia Lisboa, 
xbro 1903 em 1903.

1932 – A litteratura hespanhola em Portugal / por Sousa Viterbo. 
– Lisboa : Imprensa Nacional, 1915. – Historia e Memorias da Academia 
das Sciencias de Lisboa. Nova série. 2.ª classe. Sciencias Moraes e politicas, 
e bellas letras. T.º 12. Parte 2. nº 5.

Publicação posthuma. – Enc.

1933 – A Armaria em Portugal : Noticia documentada dos fabri-
cantes de armas brancas que exerceram a sua profissão em Portugal / por 
Sousa Viterbo. – Lisboa : Typographia da Academia [Real das Sciencias], 
1907. – Memoria apresentada á Academia Real das Sciencias de Lisboa. 
– Extracto da Historia e Memorias da Academia Real das Sciencias de 
Lisboa. Nova sérrie. Classe de Sciencias Moraes e politicas, e bellas letras. 
Tº 11 – Parte 2.

1934 – A Armaria em Portugal : Noticia documentada dos fabri-
cantes de armas de arremesso e de fogo, bésteiros, viroteiros, arcabuzeiros, 
espingadas, etc., que exerceram a sua industria no nosso paiz / por Sousa 
Viterbo. – Lisboa : Typographia da Academia [Real das Sciencias], 1908. – 
Memoria apresentada á Academia Real das Sciencias de Lisboa. – Extracto 
da Historia e Memorias da Academia Real das Sciencias de Lisboa. Nova 
sérrie. Classe de Sciencias Moraes e politicas, e bellas letras. Tº 11 – Parte 2.
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1935–1937 – História da Literatura Portuguesa Ilustrada / publ. sob 
a dir. de Albino Forjaz de Sampaio. – Paris : Aillaud ; Lisboa : Bertrand, 
1929–1932. – 3 v.

Enc.

1938 – La première renaissance, Rome au temps de Jules II et de 
Léon X : La cour pontificale : Les atistes et les gens de lettres : La ville et 
le peuple : Le sac de Rome en 1527 / E. Rodocanachi. – Paris : Librairie 
Hachette & Cie, 1912.

Enc.

1939 – Bulletin de la Société Française de Reproductions de Manus-
crits a Peintures / dir. M. H. Omont, M. Ph. Lauer. – Paris : S.F.R.M.P., 
1932.

Contém: Les principaux manuscrits a peintures conservés en Portugal por Reinal-
do dos Santos.

1940 – Jahrbuch der Preuszischen Kunstsammlungen : Beiheft zum 
Neunundvierzigsten Band, I. Teil . – Berlin : G. Grote’sche Verlagsbu-
chhandlung, 1928.

1941 – A Infanta D. Maria de Portugal (1521–1577) e as suas damas 
/ Carolina Michaëlis de Vasconcellos. – Porto : Typ. a vapor de Arthur José 
de Souza & irmão, 1902.

Ms. «Ao Ex.mo S.nr José Queiroz affectuosa homenagem de Carolina Michaëlis de 
Vasconcellos».

1942 – Arte Portugueza : revista de archeologia e arte moderna / dir. 
lit. Gabriel Pereira ; dir. art. E. Casanova. – A. 1, nº 1 ( Jan. 1895) – A. 1, nº 
6 ( Jun. 1895). – Lisboa : [s.n.], 1895.

Enc.

1943 – Biographia do socio fundador, architecto e archeologo Joa-
quim Possidonio Narciso da Silva / por Costa Goodolphim. – Lisboa : 
Typographia Universal, 1894.

Real Associação dos Architectos Civis e Archeologos Portuguezes. – Lida em ses-
são solemne de 17 de junho de 1894.

1944 – Book collecting / by M. A. Buchanan. – Toronto : University 
of Toronto, 1931.

Ms. «To H. M. King Manoel of Portugal with the compliments of MA Buchanan».

1945 duplicado do 1929 
Ms. «Ao Ex.mo Sr. Martinho A. Ferreira da Fonseca off. o grato e reconhecido 

editor Eugenio do Canto».
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1946 – Zeitschrift für bildende Kunst Band 65 . – Leipzig : EA 
Seemann, 1899.

1947 – Tombo Historico : genealogico / dir. Affonso de Dornellas, A. 
de Gusmão Navarro. – Lisboa : Baptista, Torres & C.ta (Typ. da Livraria 
Ferin, 1911).

Ms. «A Sua Magestde El–Rei Homenagem de Alberto de Gusmão … Coutinho 
Navarro [e] Affonso de Dornellas. Lisboa 17 de Março de 1915». – Enc. em pele com 
ferros dourados, na pasta principal armas reais e na posterior cruz de Cristo, guardas em 
seda bordado, corte dourado à cabeça.

1948 – Stielers Hand Atlas : 100 Karten in Kupferstich mit 162 Ne-
benkarten [Material cartográfico]. – Gotha : Justus Perthes, 1907. – Con-
tém: Alphabetisches Namenverzeichnis.

Enc.

1949 – O Mosteiro da Batalha em Portugal = Le Monastère de Bata-
lha en Portugal / Visconde de Condeixa. – Lisboa : Manuel Gomes ; Paris 
: Firmin–Didot, 1892.

Edição bilingue, em português e francês. – Enc.

1950 – German incunabula in the British Museum : one hundred 
& fifty–two facsimile plates of fine book–pages from presses of Germany, 
German–Switzerland and Austria–Hungary printed in the fifteenth cen-
tury in Gothic Letter and derived founts / with an introduction by Stanley 
Morison. – London : Victor Gollancz Limited, 1928.

Edition limited to 398 copies. – Enc.

1951 – [Atlas Universal] / atribuído a Sebastião Lopes. – [S.l. : s.n., 
sd.]. – Manuscrito português não assinado e não datado, compilado c.1565 
em Lisboa por Sebastião Lopes.

Reprodução [microfilme] a preto e branco sem qualquer indicação de local, im-
pressor ou data. – Atribuição, descrição e reprodução completa em Armando Cortesão e 
A. Teixeira da Mota, Portugaliae Monumenta Cartographica (Lisboa, 1960–1962) v. 4, 
pp. 3–14 e chapas 392–406. – Original na Biblioteca de Newberry, Chicago. – Contém: 
desenho da crucificação, um texto sobre movimentos solares e festas móveis, tabelas de 
calendário e mapas do mundo conhecido. – Cart.

1952–1953 – Guia de Portugal / [ed. lit.] Biblioteca Nacional de Lis-
boa ; pref. Raul Proença. – Lisboa : Biblioteca Nacional, 1924–1927. – 2 v.

1954 – Da Litteratura dos Livros de Cavallarias. – Vienna : Na im-
prensa do Filho de Carlos Gerold, 1872.

Enc.
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1955 – O memorial das proezas da segunda Tavola Redonda : e a 
edição triunfos de Sagramor. – Vienna : Na imprensa do Filho de Carlos 
Gerold, 1872.

1956 – Theophilo Braga e os antigos romanceiros de trovadores. – 
Vienna : Na imprensa do Filho de Carlos Gerold, 1872.

1957 – O cancioneiro geral de Garcia de Rezende / por Tito de 
Noronha. – Porto : Braga : Livraria Internacional de Ernesto e Eugenio 
Chardron, 1871. – (Curiosidades Bibliographicas; 1).

Ms. « Joaquim Martins de Carvalho». – Enc.

1958 – Ordenações do Reino : edições do seculo XVI / por Tito de 
Noronha. – Porto : Livraria Internacional de Ernesto e Eugenio Chardron, 
1871. – (Curiosidades Bibliographicas; 2).

Ms. « Joaquim Martins de Carvalho».

1959 – Grammatica de linguagem portugueza / por Fernão de Oli-
veira ; publ. por diligencias e trabalho do Visconde d’Azevedo e Tito de 
Noronha. – 2ª ed., conforme a de 1536. – Porto : Imprensa Portugueza, 
1871.

Ms. « Joaquim Martins de Carvalho».

1960 – Ditos da freyra (D. Joanna da Gama) / revistos por Tito de 
Noronha. – Conforme a edição quinhentista. – Porto : Braga : Livraria 
Internacional de Ernesto [e] Eugenio Chardron, 1872.

Ms. « Joaquim Martins de Carvalho».

1961 e 2291 – Autos de Antonio Prestes / revistos por Tito de Noro-
nha. – Porto : Em casa de V. Moré, 1871.

Ms. Of. de Tito de Noronha a Joaquim Martins de Carvalho. – Enc.

1962–1963 – [Reis de Portugal]. – [S.l. : s.n., s.d.].
Conjunto de fichas com informação desde a Lusitânia até ao infante D. Augusto. 

– Enc. em veludo vermelho, com fechos e outras aplicações metálicas.

1964 – Felipe II y Portugal / Julián M.ª Rubio. – Madrid : Editorial 
Volvntad, S. A., 1927. – (Manuales Hispania. Serie D; 1).

Enc.

1965 – Porto : notícia historico–archeologica e artistica da cathedral 
e das egrejas de Santa Clara, S. Francisco e Cedofeita / Carlos de Passos. – 
Porto : Marques Abreu, 1926. – (Arte Portugueza; 1).
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1966 – Porto : origens históricas e seus principais monumentos : Ca-
thedral, Santa Clara, S. Francisco e Cedofeita / J. Augusto Ferreira. – Porto 
: Marques Abreu, 1928. – (A Arte em Portugal; 1).

1967 – Braga monumental : a catedral, a capela dos Coimbras e a 
capela de S. Frutuoso / P.e Manuel de Aguiar Barreiros. – Porto : Marques 
Abreu, 1927. – (A Arte em Portugal; 2).

1968 – Villa do Conde : matriz e igrejas do mosteiro de Sanra Clara, 
de Azurara e de Rio Mau / J. Augusto Ferreira. – Porto : Marques Abreu, 
1928. – (A Arte em Portugal; 3).

1969 – O Mosteiro de Alcobaça : notas históricas, a igreja, os túmu-
los, o mosteiro / J. Vieira da Natividade. – Porto : Marques Abreu, 1929. 
– (A Arte em Portugal ; 4).

1970 – Évora : na história e na arte, o templo romano, a catedral 
e a igreja de S. Francisco / Celestino David ; fotog. de Marques Abreu e 
Augusto Soucasaux. – Pôrto : Marques Abreu, 1930. – (A Arte em Portu-
gal; 8).

1971 – Auto de la Sibila Casandra / Gil Vicente ; con prólogo y no-
tas de Álvaro Giráldez. – Madrid : Librería General de Victoriano Suárez, 
1921.

Conforme a la edición de 1562.

1972–1974 – As cidades e villas da monarchia portugueza que teem 
brasão d’armas / por I. de Vilhena Barbosa. – Lisboa : Typographia do Pa-
norama, 1860–1862. – 3 v.

Enc.

1975–1981 – Lisboa antiga / por Julio de Castilho. – Lisboa : Livra-
ria de A. M. Pereira, 1879–1890. – 8 v.

Enc.

1982 – Islám / by E. Denison Ross. – London : Ernest Benn, 1927.

1983 – Gil Vicente / by Aubrey F. G. Bell. – Oxford : University 
Press, 1921. – (Hispanic notes & monographs. Portuguese series; 1).

Enc.

1984 – Fernam Lopez / by Aubrey F. G. Bell. – Oxford : University 
Press, 1921. – (Hispanic notes & monographs. Portuguese series; 2).

Enc.
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1985 – Portuguese Bibliography / by Aubrey F. G. Bell. – Oxford 
: University Press, 1922. – (Hispanic notes & monographs. Bibliography 
series; 1).

Enc.

1986 – List of Publications. – New York : The Hispanic Society of 
America, 1926. – (Hispanic notes & monographs. Catalogue series).

1987 – The coinage of metapontum (part two) / by Sydney P. Noe. 
– New York : The American Numismatic Society, 1931. – (Numismatic 
notes and monographs; 47).

1988–1994 – Antología de poetas líricos castellanos : desde la forma-
ción del idioma hasta nuestros días / ordenada por D. Marcelino Menéndez 
y Pelayo. – Madrid : Librería de los Sucessores de Hernando, 1919–1928. 
– 7 v. – (Biblioteca Clássica; 136 ; 149 ; 160 ; 171 ; 188 ; 196 ; 205).

1995–1996 – Antología de poetas líricos castellanos : romances vie-
jos castellanos : primavera y flor de romances / publ. con una introd, y notas 
por D. Fernando José Wolf y D. Conrado Hofman. – 2.ª edición corregida 
y adicionada / por D. Marcelino Menéndez y Pelayo. – Madrid : Librería 
y Casa Editorial Hernando (S. A.), 1928. – 2 v. – (Biblioteca Clássica; 208 
; 209).

1997 – Antología de poetas líricos castellanos : romances populares 
recogidos de la tradición oral / con notas y observaciones de D. Marcelino 
Menéndez y Pelayo. – Madrid : Librería y Casa Editorial Hernando (S. 
A.), 1928. – (Biblioteca Clássica; 211).

Suplemento á la «Primavera y flor de romances» de Wolf.

1998–1999 – Antología de poetas líricos castellanos. 11. 12 : tratado 
de los romances viejos / por D. Marcelino Menéndez y Pelayo. – Madrid : 
Librería y Casa Editorial Hernando (S. A.), 1924–1926. – 2 v. – (Biblioteca 
Clássica; 213 ; 214).

2000 – Antología de poetas líricos castellanos. 13 : Juan Boscán / 
estudio crítico por D. Marcelino Menéndez y Pelayo. – Madrid : Librería y 
Casa Editorial Hernando (S. A.), 1927. – (Biblioteca Clássica; 220).

2001 – Antología de poetas líricos castellanos. 14 : Juan Boscán / con 
un estudio crítico por D. José Rogerio Sánchez. – Madrid : Librería de los 
sucessores de Hernando, 1916. – (Biblioteca Clássica; 237).

2002–2013 – Portugal antigo e moderno : diccionario geographico, 
estatistico, chorographico, heraldico, archeologico, historico, biographico e 
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etymologico de todas as cidades, villas e freguezias de Portugal e de grande 
numero de aldeias / Augusto Soares d’Azevedo Barbosa de Pinho Leal. – 
Lisboa : Livraria Editora de Mattos Moreira & Companhia, 1873–1890. 
– 12 v.

Enc.

2014–2036 – Diccionario bibliographico portuguez : estudos appli-
caveis a Portugal e ao Brasil / de Innocencio Francisco da Silva. – Lisboa : 
Imprensa Nacional, 1858–1927. – 23 v.

Tº 1 a 9 : Diccionario bibliographico português / Inocencio Francisco da Silva. – 
1858–1878. – Tª 10 a 22 Diccionario bibliographico português / continuados e ampliados 
por Brito Aranha. – 1833–1923. – Tº [23] : Aditamentos ao dicionário bibliográfico por-
tuguês de Inocencio Francisco da Silva / por Martinho da Fonseca. – Coimbra : Imprensa 
da Universidade, 1927. – No tº [23] ms. « A Sua Majestade El–Rei o Senhor D. Manuel 
II respeitosa homenagem de Martinho Augusto da Fonseca». – Enc.

2037–2044 – Manuel du libraire et de l’amateur de livres / par Jac-
ques–Charles Brunet. – 5 éd. originale entièrement refondue et augmentée 
d’un tiers par láuteur. – Paris : Firmin–Didot frères, fils et C., [1860–1880]. 
– 8 v.

2045–2051 – Bibliotheca Missionum / von Rob. Streit O. M. I. – 
Münster : Verlag der Aschendorffschen Buchhandlung , 1916–1931. – 7 v.

Enc.

2052 – O Renascimento em Portugal : Clenardo (com a tradução das 
suas principais cartas) / Dr. M. Gonçalves Cerejeira. – Coimbra : Imprensa 
da Universidade, 1918.

É o 2º v. – Ms. «Ao Ex.mo Senhor… que saudou o aparecimento do I volume, 
agradecido, e em homenagem, Oferece o II volume O Autor. Coimbra, 22 / Fev.º / 1919».

2053 – A bibliographia Goesiana / por Guilherme J. C. Henriques. 
– Lisboa : Imprensa Libanio da Silva, 1911.

Do Boletim da Sociedade de Bibliophilos Barbosa Machado, nº 2 e 3. – Tiragem 
de 50 exemplares, ex. nº 33.

2054 – Compendio de Noticias de Villa Viçosa : Concelho da Pro-
vincia do Alemtejo e Reino de Portugal / Padre Joaquim José da Rocha 
Espanca (Prior de S. Bartolomeu). – Redondo : Typ. de Francisco de Paula 
Oliveira de Carvalho, 1892.

Ms. «A Sua Magestade El–Rei o Senhor Dom Carlos I em testemunho de consi-
deração e sympathia off. o seu […] P.e Joaquim José da Rocha Espanca. Villa Viçosa, 25 
d’Agosto de 1894». – Enc.

2055–2073 – Quadro elementar das relações politicas e diplomaticas 
de Portugal com as diversas potencias do mundo : desde o principio da 
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monarchia portugueza até aos nossos dias / ordenado e composto pelo Vis-
conde de Santarém. – Pariz : Em casa de J. P. Aillaud, 1842–1869. – 19 v.

O v. 4 em duas partes. – Até ao v. 8 impressos em Paris, de 1842 a 1853. – Do v. 9 
a 11 imp. em Lisboa na Tip. da Academia Real das Ciências, continuado e dirigido por 
Luís Augusto Rebelo da Silva, de 1864 a 1869. – Do v. 12 ao 19 continuado e dirigido por 
José da Silva Mendes Leal. – Enc.

2074–2076 – Livro primeiro [–segundo –terceiro] dos Brasões da 
Sala de Cintra / de Anselmo Braamcamp Freire. – Lisboa : Francisco Luiz 
Glz, 1899–1905. – 3 v. – (Estudos Históricos; 1 ; 3 ; 5).

Tiragem de 101 exemplares todos numerados e assinados pelo autor, ex. n.º 1 per-
tence A Sua Majestade el Rei. – Enc.

2077 – Corpo diplomático portuguez : contendo todos os tratados 
de paz, de aliança, de neutralidade, de trégua, de commercio, de limites, de 
ajustes de casamentos, de cessões de territorio e outras transacções entre a 
corôa de Portugal e as diversas potencias do mundo, desde o princípio da 
monarchia até aos nossos dias / pelo Visconde de Santarém. – Pariz : Em 
casa de J. P. Aillaud, 1846.

1º Tº : Portugal e Hespanha. – Enc.

2078 duplicado do 1840

2079 – Subsidios para a bibliographia portugueza relativa ao estu-
do da lingua japoneza e para a bibliographia de Fernão Mendes Pinto : 
grammaticas, vocabularios e diccionarios / por Jordão A. de Freitas ; com 
observações philologicas pelo Sr. A. R. Gonçalves Vianna. – Coimbra : 
Imprensa da Universidade, 1905.

Sep. do Instituto. – Ms. «A Sua Magestade Elrei Respeitosa homenagem do Auc-
tor»

2080–2080–A – A imprensa portugueza durante o seculo XVI / por 
Tito de Noronha. – Porto : Imprensa Portugueza, 1874.

Tiragem de 260 exemplares, ex. nº11 e nº 120. – Carimbo de “Adolpho Loureiro”. 
– Ms. «Ao Ex.mo Snr Joaquim Martins de Carvalho off. o auctor». – Enc.

2081 – Four plays of Gil Vicente : edited from the editio princeps 
(1562) / with translation and notes, by Aubrey F. G. Bell. – Cambridge : At 
the University Press, 1920.

Enc.

2082 – Chivalry : a series of studies to illustrate its historical signif-
icance and civilizing influence / by members of King’s College ; ed. Edgar 
Prestage, Camões Professor. – London : Kegan Paul, Trench, Trubner ; 
New York : Alferd A. Knopf, 1928.

Ms. «A Sua Magestade El Rei D. Manuel II homenagem de Edagar Prestage. – 
Enc.
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2083 – Coimbra antiga e moderna / por A. C. Borges de Figueiredo. 
– Lisboa : Livraria Ferreira, 1886.

Enc.

2084 – Évora e seus arredores / por A. F. Barata. – Évora : Typ. 
Notícias d›Évora, imp. 1904.

Obra dedicada à Rainha D. Amélia, exemplar com dedicatória impressa. – Carim-
bo com o monograma “M” coroado [D. Manuel II]. – Enc.

2085 – Das origens da poesia lírica em Portugal na Idade–Média / 
Rodrigues Lapa. – Lisboa : Ed. do Autor, 1929. – (História da Língua e a 
da Literatura Portuguesa; 1).

Enc.

2086 – Spanish and portuguese romances of chivalry : the revival of 
the romance of chivalry in the Spanish Peninsula, and its extension and in-
fluence abroad / by Henry Thomas. – Cambridge : at the University Press, 
1920.

Enc.

2087 – Carta Constitucional da Monarchia Portugueza : decretada e 
dada pelo rei de Portugal e Algarves D. Pedro IV Imperador do Brazil aos 
29 de Abril de 1826 e diplomas correlativos. – Lisboa : Imprensa Nacional, 
1890.

Ms. «A Sua Magestade El–Rei o Sr. D. Manuel segundo o melhor presente que a 
um novo Rei pode fazer um amigo velho e dedicado Off. F. Amaral». – Enc. com coroa e 
cantos em metal (prata?) (faltam 2 cantos)

2088 – Estudos filosóficos e críticos / por Alfredo Pimenta ; prefácio 
do Prof. Dr. Ricardo Jorge. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1930.

Ms. «Para Sua Magestade El–Rei…». – Enc.

2089 – Geschichte der Juden in Portugal : Die Juden in Navarra, den 
Baskenlaendern und auf den Balearen / von Dr. M. Kayserling. – Berlin : 
Julius Springer, 1861.

Enc.

2090 – Luiza Todi : estudo critico / por Joaquim de Vasconcellos. – 
Porto : Imprensa Portugueza, 1873. – (Archeologia Artistica / Joaquim de 
Vasaconcelos; 1).

Tiragem de 250 exemplares, ex. nº 36. – Ms. «A J. Martins de Carvalho». – Enc.

2091 – Ordenações do reino : a imprensa portugueza no seculo XVI 
seus representantes e suas reproduções / por Tito de Noronha. – Porto : 
Imprensa Portugueza, 1873. – (Archeologia Artistica / Joaquim de Vas-
concelos; 2).
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Tiragem de 250 exemplares, ex. nº 36. – Ms. «Ao Ex. Sr. Joaquim Martins de Car-
valho off Tito de Noronha». – Enc.

2092 – Ensaio critico sobre o catalogo d’El Rey D. João IV / por 
Joaquim de Vasconcellos. – Porto : Imprensa Portugueza, 1873. – (Archeo-
logia Artistica / Joaquim de Vasconcelos; 3).

Tiragem de 250 exemplares. – Ms. «Ao J. Martins de Carvalho off.e o auctor .. . 
7/11. [18]73». – Enc.

2093 – Albrecht Dürer e a sua influencia na peninsula / por Joaquim 
de Vasconcellos. – Porto : Imprensa Portugueza, 1877. – (Archeologia Ar-
tistica / Joaquim de Vasconcelos; 4) ; (Renascença Portugueza: Estudo so-
bre as relações artisticas e litterarias de Portugal nos seculos XV e XVI; 1).

Tiragem de 200 exemplares. – Ms. «Ao … A. Martins de Carvalho D.mo Redactor 
da … off o at . 3/1/[18]78. – Enc.

2094 – Citania / por Emilio Hübner ; trad. de J. V. – Porto : Imprensa 
Litterario–Commercial, 1879. – (Archeologia Artistica / Joaquim de Vas-
concelos; 5).

Tiragem de 150 exemplares. – Enc.

2095 – Francisco de Hollanda : da fabrica que fallece á cidade de 
Lisboa : da sciencia do desenho / por Joaquim de Vasconcellos. – Porto : 
Imprensa Portugueza, 1879. – (Archeologia Artistica / Joaquim de Vas-
concelos; 6) ; (Renascença Portugueza: Estudo sobre as relações artisticas e 
litterarias de Portugal nos seculos XV e XVI; 4).

Edição crítica, segundo o autographo inedito de 1571. – Tiragem de 100 exem-
plares. – Enc.

2096 – Goësiana : retrato de Albrecht Dürer / por Joaquim de Vas-
concellos. – Porto : Imprensa Portugueza, 1879. – (Archeologia Artistica 
/ Joaquim de Vasconcelos; 7) ; (Renascença Portugueza: Estudo sobre as 
relações artisticas e litterarias de Portugal nos seculos XV e XVI; 2).

Tiragem de 50 exemplares, ex. nº 21. – Enc.

2097 – Goësiana : bibliografia / por Joaquim de Vasconcellos. – Por-
to : Imprensa Portugueza, 1879. – (Archeologia Artistica / Joaquim de 
Vasconcelos; 8) ; (Renascença Portugueza: Estudo sobre as relações artisti-
cas e litterarias de Portugal nos seculos XV e XVI; 3).

Tiragem de 50 exemplares. – Enc.

2098 – Goësiana : Damião de Goes no quarto centenario da India 
Portugueza MCCCCXCVII–MDCCCXCVII : novos estudos / por Joa-
quim de Vasconcellos. – Porto : Typ. a vapor de Arthur José de Sousa & ir-
mão, 1897. – (Archeologia Artistica / Joaquim de Vasconcelos; 8. 2ª parte); 
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(Renascença Portugueza: Estudo sobre as relações artisticas e litterarias de 
Portugal nos seculos XV e XVI).

Tiragem de 100 exemplares, ex. nº 2.

2099 – [Goësiana] : [as cartas latinas]. – [S.l. : s.n., s.d.]. – (Archeo-
logia Artistica / Joaquim de Vasconcelos; 10).

[Edição critica, contendo quase o duplo da ed. de 1544]. – “Falta o frontispício e 
capas por ainda não estar impresso”. – Título retirado do vol. 10.

2100 – Goësiana : as variantes das chronicas / por Joaquim de Vas-
concellos. – Porto : Typographia Occidental, 1881. – [4], IX, [1], 87, [4] p. 
; 24 cm. – (Archeologia Artistica / Joaquim de Vasconcelos; 10) ; (Renas-
cença Portugueza: Estudo sobre as relações artisticas e litterarias de Portu-
gal nos seculos XV e XVI; 3 [sic]).

Tiragem de 100 exemplares. – Ms. «Ao Sr. Martins de Carvalho». – Enc.

2101–2102 – Historia do infante D. Duarte irmão de el–rei D. João 
IV / por José Ramos–Coelho. – Lisboa : Por Ordem e na Typographia da 
Academia Real das Sciencias, 1889–1890. – 2 v.

Ms. «A Sua Alteza o Principe Real o Senhor D. Carlos». – Enc.

2103–2104 – Historia do reinado de El–Rei D. José e da adminis-
tração do Marquez de Pombal : precedida de uma breve noticia dos an-
tecedentes reinados a começar no de El–Rei D. João IV, em 1640 / por 
Simão José da Luz Soriano. – Lisboa : Typographia Universal de Thomaz 
Quintinio Antunes, 1867. – 2 v.

Enc.

2105 – Apontamentos para a historia contemporanea / por Joaquim 
Martins de Carvalho. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1868.

Ms. «Joaquim Martins de Carvalho». – Enc.

2106 – Mocidade de Gil Vicente (o poeta) : quadros da vida portu-
gueza nos seculos XV e XVI / por Julio de Castilho. – Lisboa : [s.n.], 1896. 
– Oferta do A. a S.M. D. Carlos I.

Ms. «A Sua Majestade el–Rei O Senhor Dom Carlos». – Enc.

2107 duplicado do 1858
Exemplar nº 63

2108 – Manual bibliographico portuguez de livros raros, classicos 
e curiosos / coord. por Ricardo Pinto de Mattos ; revisto e pref. pelo Snr. 
Camillo Castello Branco. – Porto : Livraria Portuense, 1878.

Enc.
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2109 – Memorias das rainhas de Portugal : D. Theresa–Santa Isabel / 
por Frederico Francisco de la Figanière. – Lisboa : Typographia Universal, 
1859.

2110 – O humanismo em Portugal : Clenardo / por Dr. M. Gonçal-
ves Cerejeira. – Nova ed. refundida. – Coimbra : Coimbra Editora, 1926.

Com a tradução das cartas. – Enc.

2111 – Crónica dos vice–reis e governadores da Índia / José F. Fer-
reira Martins. – Nova Goa : Imprensa Nacional, 1919.

Apenas o 1º v. – Enc.

2112 – Boletim da segunda classe : actas e pareceres estudos, docu-
mentos e noticias / Academia das Sciencias de Lisboa. – Lisboa : Academia 
das Sciências de Lisboa, 1916.

2113–2117 – Historia de Portugal / por Fortunato de Almeida. – 
Coimbra : Fortunato de Almeida, 1922–1927. – 5 v.

Enc.

2118–2120 – Opusculos / J. Leite de Vasconcellos. – Coimbra : Im-
prensa da Universidade, 1928–1929. – 1º v : Filologia (parte I). – 2º v : 
Dialectologia (parte I). – 4º v : Filologia (parte II).

2121–2122 – Documentos para a história da typographia portugue-
za nos séculos XVI e XVII. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1881–1882. – 2 
tº. em 1 v.

Enc.

2123–2126 – Boletim da Sociedade de Bibliophilos Barbosa Ma-
chado / dir. José Pessanha, Martinho da Fonseca. – Lisboa : Sociedade de 
Bibliophilos Barbosa Machado, 1910–1917. – 4 v

Enc.

2127–2133 – Manual del librero hispano–americano : inventario bi-
bliográfico de la producción cientifica y literaria de España y de la América 
Latina desde la invención de la imprenta hasta nuestros dias, con el valor 
comercail de todos los artículos descritos / por Antonio Palau y Dulcet. – 
Barcelona : Libreria Anticuaria, 1923–0927. – 7 v.

Enc.

2134–2192 – I diarii / di Mariano Sanuto ; publicato per cura di F. 
Stefani. – Venezia : Tipografia del Commercio di Marco Visentini, 1879–
1902. – 59 v.

Texto a 2 colunas. – Enc.
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2193 – Poesias de Francisco de Sá de Miranda / ed. de Carolina Mi-
chaëlis de Vasconcelos. – Halle : Max Niemeyer, 1885.

Enc.

2194–2197 – Historia de Portugal : desde o começo da monarchia 
até ao fim do reinado de Affonso III / por A. Herculano. – 2ª e 3ª ed. – 
Lisboa : Em casa da viuva Bertrand e filhos, 1862–1868. – 4 v.

Os vol. 1, 2 e 3 da 3ª ed. – O vol. 4 da 2ª ed. – Enc.

2198–2199 – Bibliografia geral ou descrição bibliografica de livros 
tanto de autores portugueses como brasileiros : e muitos de outras nacio-
nalidades impressos desde o seculo XV até á actualidade / Manoel dos 
Santos. – Lisboa : Tipografia Mendonça, 1914–1925. – 2 v.

Enc.

2200–2201 – Historia da medicina em Portugal : doutrinas e insti-
tuições / Maximiano Lemos. – Lisboa : Manoel Gomes Editor, 1899. – 2 
tº em 1 v.

Enc.

2202 – Dictionnaire de géographie ancienne et moderne à l’usage du 
libraire et de l’amateur de livres / par un bibliophile [Pierre Deschamps]. – 
Paris : Dorbon–aîné, [s.d.].

Enc.

2203–2206 – Historia general de España / escrita por individuos de 
número de la Real Academia de la Historia, bajo la dirección del excmo. sr. 
D. Antonio Cánovas del Castillo. – Madrid : El Progreso Editorial, 1894. 
– 4 v.

Enc.

2207–2220 – Corpo Diplomatico Portuguez contendo os actos e re-
lações politicas e diplomaticas de Portugal com as diversas potencias do 
mundo desde o seculo XVI até aos nossos dias / Luiz Augusto Rebello da 
Silva. – Lisboa : Typographia da Academia Real das Sciencias, 1862–1910. 
– 14 v.

Enc.

2221 – Ahnenreihen aus dem Stammbaum des portugiesischen Kö-
nigshauses : Miniaturenfolge in der Bibliothek des British Museum zu 
London. – Stuttgart : Julius Hoffmann, [s.d].

2222–2223 – Archivo historico de Portugal : narrativa da fundação 
das cidades e villas do reino, seus brazões d’armas, etc. – Lisboa : Typ. Leal-
dade, 1889–1890.



67

IMPRESSOS — SÉCULO XIX – XX

2224 – Primeira parte da crónica de D. João I / por Fernão Lo-
pes Vassalo del Rey e Guardador das escrituras do Tombo ; introd. de A. 
Braamcamp Freire. – Lisboa : Arquivo Histórico Português, 1915.

Enc.

2225–2234 – Historia de Portugal : popular e illustrada / Manuel 
Pinheiro Chagas. – 3.ª ed. – Lisboa : Empreza da Historia de Portugal, 
1899–1905. – 10 v.

Enc.

2235–2238 – História da litteratura portugueza / Theophilo Braga. – 
Porto : Livraria Chardron de Lello & irmão, 1909–1918. – 4 v.

Enc.

2239 – Ineditos Goesianos / colligidos e annotados por Guilherme 
J. C. Henriques (da Carnota). – Lisboa : Typ. de Vicente da Silva & C.ª, 
1896.

Enc.

2240 – O Auto dos Fisicos de Gil Vicente : comentario medico / 
Maximiano Lemos. – Pôrto : Tip. a vapor da Enciclopedia Portuguesa, 
1921.

Enc.

2241 – Cartas d’el rei D. Fernando, o catholico, a varios reis e princi-
pes do mundo, e suas respostas / col. e com. por Fr. Antonio Trafan de los 
Godos. – Porto : Typographia da Revista, 1842.

2242 – 1580 o governo do Prior do Crato / Damião Peres. – Barcelos 
: Companhia Editora do Minho, 1928.

Enc.

2243 – Bibliografia das bibliografias portuguesas / por António An-
selmo. – Lisboa : Biblioteca Nacional, 1923. – (Biblioteca do Bibliotecário 
e do Arquivista; 3)

2244 – Estudos e controversias. 2.ª série / José Teixeira Rego. – Porto 
: Faculdade de Letras, 1931.

Assinatura do A.

2245 – Monumentos das Ordens Militares do Templo e de Christo 
em Thomar : memoria historico–descritiva, seguida de uma noticia sobre 
alguns artistas das respectivas obras / por José Antonio dos Santos. – Lis-
boa : Typ. da Bibliotheca Universal, 1879.

Enc.
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2246 – Nun’Álvares : subsídios para a iconografia do grande Condes-
tável / org. e ed. Alberto Sousa e Mário Salgueiro ; pref. do dr. Julio Dantas. 
– Lisboa : [s.n., s.d]. – (Iconografia Portuguesa. 1ª série; 1).

2247 – Carta de guia de casados / D. Francisco Manuel de Mello ; 
com um estudo critico, notas e glossario por Edgar Prestage. – Porto : Re-
nascença Portuguesa, imp. 1916. – (Biblioteca Lusitana).

Cart.

2248–2249 – Arte da caça de altaneria / Diogo Fernandes Ferrei-
ra. – Lisboa : Escriptorio, 1899. – 2 tº em 1 v. – (Bibliotheca de clássicos 
portuguezes).

Dedicatória impressa : “A Sua Magestade o Rei de Portugal Senhor D. Carlos I”. 
– No I v. ms. « Pertence a D. Manuel de Bragança, 1906. – Enc.

2250 – Vida de D. Paulo de Lima Pereira / por Diogo do Couto. – 
Lisboa : Escriptorio, 1903. – (Bibliotheca de clássicos portuguezes; 35).

Ms. «Pertence a D. Manuel de Bragança 1906». – Enc.

2252 – Portugal contemporâneo / por J. P. Oliveira Martins. – Lisboa 
: Livraria Bertrand : Viuva Bertrand & C.ª Sucessores Carvalho & C.ª, 
1881. – 2 v. – (Bibliotheca das Sciencias Sociaes; 5 ; 6).

Enc.

2253–2254 – História de Portugal / por J. P. Oliveira Martins. – 8.ª 
ed. – Lisboa : Parceria Antonio Maria Pereira, 1913. – 2 v.

Enc.

2255 – Historia de Portugal / Stephens ; trad. por Silva Bastos ; cor-
rig. e pref. por Oliveira Martins. – Lisboa : M. Gomes, 1893.

Enc.

2256 – O cancioneiro Fernandes Tomás : índices, nótulas e textos 
inéditos / Carolina Michaëlis de Vasconcellos. – Coimbra : Imprensa da 
Universidade, 1922. – (Estudos camonianos; 1).

2257 – Tragédia de la insigne reina Doña Isabel / Condestável D. 
Pedro de Portugal ; rev. e pref. por D. Carolina Michaelis de Vasconcelos. – 
2.ª ed. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1922.

2258 – Cartas de Inglaterra / Eça de Queiroz. – Porto : Livraria 
Chardron, 1905.

2259 – Gil Vicente : (1470 (?) – 1540 (?) ) / por J. I. de Brito Rebello. 
– Lisboa : Livraria Ferin, 1912. – (Grandes vultos portuguêses; 2).

Enc.
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2260–2262 – Consolaçam ás tribulaçoens de Israel / por Samuel Us-
que ; com rev. e pref. de Mendes dos Remédios. – Coimbra : França Ama-
do, 1906–1908. – 3 tº em 1 v. – (Subsidios para o estudo da Historia da 
Litteratura Portuguesa; 8 ; 9 ; 10).

Enc.

2263 – Estudos historico–liturgicos : os ritos particularidades das 
igrejas de Braga e Toledo / Mons. J. Augusto Ferreira. – Coimbra : Coim-
bra Edititora L.da, 1924.

Ms. «Ao ex.mo e presado amigo, illustre Conservador da Bibliotheca e sábio Aca-
demico, Pedro d’Azevedo, com a mais affectuosa estima off. o auctor Braga 10 – VIII – 
[1]924». – Enc.

2264 – Trovadores galecio–portuguezes : seculos XII a XIV / 
Theophilo Braga. – Porto : Imprensa Portugueza, 1871. – (História da Poe-
sia Portugueza: Eschola Provençal).

Enc.

2265 – Geschichte der juden in Portugal / von Dr. M. Kayserling. – 
Leipzig : Ostar Leiner, 1867.

Cart.

2266 – Bibliographia historica portugueza, : ou catalogo methodico 
dos auctores portuguezes, e de alguns estrangeiros domiciliarios em Portu-
gal, que tractaram da historia civil, politica e eclesiastica... / por Jorge Cesar 
de Figaniere. – Lisboa : Typographia do Panorama, 1850.

Ex–libris e carimbo de Adolpho Loureiro. – Enc.

2267 – Catalogo dos manuscriptos portuguezes existentes no Museu 
Britanico : em que também se dá noticia dos manuscriptos estrangeiros 
relativos á história civil, politica e litteraria de Portugal e seus dominios, e 
se transcrevem na integra alguns documentos importantes e curiosos / por 
Frederico Francisco de la Figanière. – Lisboa : Imprensa Nacional, 1853.

2268 – O couseiro ou memorias do bispado de Leiria. – Braga : 
Typographia Lusitana, 1868.

Enc.

2269–2271 – O Infante D. Pedro : chronica inédita / por Gaspar 
Dias de Landim. – Lisboa : Escriptório, 1892–1894. – 3 v. – (Bibliotheca 
de Clássicos Portuguezes).

2272 – Chronica D’El–Rei D. Duarte / por Ruy de Pina. – Lisboa : 
Escriptorio, 1901. – (Bibliotheca de Clássicos Portuguezes; 28).
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2273–2274 – Chronica D’El–Rei D. Sebastião / por Fr. Bernardo da 
Cruz ; prólogo de Alexandre Herculano. – Lisboa : Escriptorio, 1903. – 2 
v. – (Bibliotheca de Clássicos Portuguezes; 36 ; 37).

2275 – Chronica de El–Rei D. Affonso Henriques / por Duarte 
Galvão. – Lisboa : Escriptorio, 1906. – (Bibliotheca de Clássicos Portu-
guezes; 51).

2276 – Os judeus : historia estranha deste povo, até aos nossos dias / 
Adolfo Benarus. – Lisboa : Portugal–Brasil, [s.d.].

2277 – Gil Vicente : notas e comentários / Óscar de Pratt. – Lisboa 
: Livraria Clássica Editora, 1931.

Ms. «A Sua Majestade o Senhor D. Manuel, espírito cultíssimo, alma de por-
tuguês, detentor tradicional das glórias da raça, oferece respeitosamente estas modestas 
soluções de um complicado problema quinhentista o mais obscuro dos portugueses Óscar 
de Pratt. Out.º [1]931.

2278 – Letter of the Marquis of Santillana to Don Peter, Constable 
of Portugal / with introd. and notes by Antonio R. Pastor and Edgar Pres-
tage. – Oxford : At the Clarendon Press, 1927.

Ms. «Á Sua Majestade ElRei D. Manoel homenagem de Edgar Prestage».

2279 – Archivo Eborense : publicação semanal. – N.º 1 – n.º 11 
(1893). – Evora : Typ. Eborense de Francisco da Cunha Bravo, 1893.

Enc.

2280 – Notícia histórica e estatistica do Palacio e Real Tapada de 
Vila Viçosa / Agostinho Augusto Cabral. – Évora : [s.n], 1889.

Exemplar impresso a verde. – Enc.

2281 – O piedoso e o desejado / Carlos Malheiro Dias. – Lisboa : 
Portugal–Brasil, 1925.

Enc.

2282 – D. Sebastião rei de Portugal 1554–1578 / Antero de Figuei-
redo. – 7.ª ed. – Paris ; Lisboa : Livrarias Aillaud e Bertrand, 1925.

Enc.

 2283 – Angola : dous annos de Governo Junho 1907 – Junho 1909 
: história e commentarios / Henrique de Paiva Couceiro. – Lisboa : A Na-
cional, 1910.

Frente à f. de rosto “Ao regressar d’Angola recebi de Vossa Magestade a indicação 
da conveniencia d’escrever o Relatorio do Governo que acabava d’exercer. A Vossa Ma-
gestade, como representante do Povo Portuguez, apresento hoje o cumprimento d’essa 
ordem, esperando e pedindo que, perante o Seu conceito sirva a sinceridade, que inspira o 
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trabalho, para cobrir–lhe as muitas deficiencias. De Vossa Magestade. Soldado dedicado 
Henrique de Paiva Couceiro, Maio/14/1910».

2284 – Gil Vicente / Visconde de Ouguella. – Lisboa : Livraria A. 
Ferin, [s.d.].

Enc.

2285 – As amantes de Dom João V : estudos historicos / Alberto 
Pimentel. – Lisboa : Typographia da Academia Real das Sciencias, 1892.

Enc.

2286 – Sua Magestade El–Rei o Senhor D. Affonso VI e sua se-
renissima esposa / Manuel Bernardes Branco. – Lisboa : Typographia de 
Adolpho Modesto, 1885.

Enc.

2287 – Curso de litteratura portugueza : continuação e complemento 
do curso de litteratura portugueza por José Maria de Andrade Ferreira / 
por Camillo Castello Branco. – Lisboa : Livraria Editora de Mattos Mo-
reira & C.ª, 1876.

Enc.

2288 – Portugal of the portuguese / by Aubrey F. G. Bell. – London 
: Sir Isaac Pitman & Sons, 1915.

Enc.

2289 – List of books printed 1601 : in the Library of the Hispanic 
Society of America / Hispanic Society of America ; compiled by Clara 
Louisa Penney. – New York : Printed by Order of The Trustees, 1929.

Enc.

2290 – O doutor Minerva : critica do ensino em Portugal / Manoel 
Bento de Souza. – Segunda edição, correcta. – Lisboa : M. Gomes, 1894.

Enc.

2291 duplicado do 1961
Ex–libris de Delfim Guimarães e carimbo da Livraria Vieira Pinto. Enc.

2292 – Donas de tempos idos / Conde de Sabugosa. – 3.ª ed. – Lis-
boa : Portugal–Brasil, [s.d.]. – Assinatura do A.

Ms. «A Sua Magestade El Rei off esta nova edição de um velho livro o seu velhís-
simo creado e dedicado amigo Antonio Vasco. 25 de Janeiro [1]922». – Enc.

2293 – Historia dos quinhentistas : vida de Sá de Miranda e a sua 
exchola / por Theophilo Braga. – Porto : Imprensa Portugueza, 1871.

Enc.
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2294 – Exortação à mocidade / Carlos Malheiro Dias. – Nova ed. 
precedida de uma resposta à carta prefácio do sr. António Sérgio no seu 
livro “O desejado”. – Lisboa : Portugal–Brasil, 1925.

Ms. «A Sua Magestade El–Rei o Senhor D. Manuel». – Enc.

2295 – La Rose dans l’antiquité et au moyen–âge : histoire, légendes 
et symbolisme / par Charles Joret. – Paris : Émile Bouillon, 1892.

2296 – História de Portugal / Rocha Martins. – 2.ª ed. – Lisboa : Tip. 
da Emprèsa Nacional de Publicidade, 1930.

Ms. «A Sua Magestade El Rei o Senhor D. Manuel II o seu súbdito Rocha Mar-
tins»

2297 – Tratado da vida e martírio dos cinco mártires de Marrocos / 
com uma introd., notas e índice de António Gomes da Rocha Madahil. – 
Coimbra : Imprensa da Universidade, 1928.

Texto arcaico reimpresso de harmonia com o único exemplar conhecido.

2298 – Bibliographical and historical description of the rarest books 
in the Oliveira Lima collection at the Catholic University of America / 
compiled by Ruth E. V. Holmes. – Washington : Ibero–American L.ibrary, 
1926.

2299 – Excerptos de um cancioneiro quinhentista : trovas que se 
fizeram nas terças, em tempo de el rei Dom Manoel / com uma introd. do 
Dr. Theophilo Braga ; publ. por Antonio Francisco Barata. – Evora : Typo-
graphia Minerva, 1883.

2300 – La Vie de Fernand Cortès / par Jean Babelon . – 2e édition. – 
Paris : Librairie Gallimard, 1928. – (Vies des hommes illustres; 16).

2301 – Santo António de Lisboa : história, tradição e lenda / F. Go-
mes Teixeira. – Lisboa : Livraria Clássica Editora, 1931.

2302–2303 – Histoire des Papes depuis la fin du moyen age / par le 
Dr. Louis Pastor ; traduit de l’Allemand par Alfred Poizart. – 3e éd. – Paris 
: Plon–Nourrit et C., 1909. – 2 v. 

2304 – Documentos e genealogias / por Carlos F. de Figueiredo Va-
lente. – [S.l.] : Inst. Português de Heraldica, 1931.

Exemplar nº 1. – Ms. «A Sua Magestade El–Rei o Senhor D. Manuel».

2305–2306 – Catálogo da importante e preciosissima Livraria que 
pertenceu aos notáveis escritores e bibliófilos Condes de Azevedo e de Sa-
modães / redigido por José dos Santos ; introd. pelo erudito escritor e bi-
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bliófilo Anselmo Braamcamp Freire. – Porto : Tip. da Empresa Literária e 
Tipográfica, 1921–1922. – 2 v.

Enc.

2307 – Jules II : Rome et la Renaissance, essais et esquisses / par 
Julian Klaczko. – 3e éd. – Paris : Plon–Nourrit et Cie, 1902.

2308 – A imprensa no districto de Vizeu : fragmento historico / 
Maximiano d’Aragão. – 2.ª ed. – Vizeu : Typ. Popular d’A Liberdade, 1900.

2309 – Os Arquivos e as Bibliotecas em Portugal / por António Fer-
rão. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1920.

2310–2310–B – Boletim da Academia das Sciências de Lisboa. – 
Nova série, v. 1 (Nov. 1929). – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1929.

2311–2311–A – Ayres de Ornellas : perfil d’um grande colonial por-
tuguez / Lopo Vaz de Sampayo e Mello. – Lisboa : [s.n.], 1930

N.º 1 ms. «A S.M. El–Rei Senhor D. Manuel IIº, estas pobres palavras de mere-
cida consagração da memoria de um grande servidor de Portugal e da Monarchia, m.to 
respeitosamente consagra e dedica o auctor LVSM».

N.º2 ms. «A S.M. a Rainha Senhora D. Augusta Victoria respeitosa homenagem 
do auctor LVSM».

2312 – A senhora Rattazzi / por Camillo Castello Branco. – Porto ; 
Braga : Livraria Internacional de Ernesto Chardron, 1880.

2313–2314 – Vizeu : apontamentos historicos / Maximiano d’ Ara-
gão. – Vizeu : Tipographia Popular de Henrique Francisco de Lemos, 
1894–1895. – 2 v.

2315 – Festschrift zum X. Stiftungsfest des Akademischen Vereins 
für jüdische Geschichte und Litteratur an der Lgl. Friedrich–Wilhelms–
Universität zu Berlin. – Berlin : Bibliographischen Bureaus, 1893.

2316 – Relação da Embaixada do Padre Mestre Inácio Mascarenhas 
á Catalunha em 1641 / introd. Edgar Prestage. – Coimbra : Imprensa da 
Universidade, 1926.

Sep. de “O Instituto”, v. 73, nº 5. – Reimpressão da 1ª edição de 1641.

2317 – O Padre António Vieira julgado em documentos franceses / 
por J. Lúcio d’Azevedo. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1925.

Sep. do Arquivo de História e Bibliografia, v. 1.
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2318–2319 – História de António Vieira : com factos e documentos 
novos / J. Lucio d’Azevedo. – Lisboa : Livraria Clássica, Editora de A. M. 
Teixeira, 1918–1920. – 2 v.

2320 – D. Francisco Manuel de Mello : esboço biographico / Edgar 
Prestage. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1914.

Enc.

2321 – Jean Nicot, ambassadeur de France en Portugal au XVIe siè-
cle : sa correspondance diplomatique inédite, avec un fac–similé en photo-
typie / par Edmond Falgairolle. – Paris : Augustin Challamel, 1897.

Tiragem de 250 exemplares, ex. n.º 157.

2322 – A censura literaria durante o governo Pombalino / por An-
tónio Ferrão. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1926. – (Estudos 
Pombalinos. 1.ª Série; 3). – Subsídios para a História do Pensamento em 
Portugal.

Sep. do Boletim da Segunda Classe, v. 17.

2323 – Fin de la vieille France. François Ier, portraits et récits du sei-
zième siècle / par Mme C. Coignet . – Paris : E. Plon, Nourrit et Cie, 1885.

2324 – La politique orientale de François Ier (1515–1547) / par J. 
Ursu. – Paris : Honoré Champion, 1908.

2325 – Memorial das proezas da segunda Tavola Redonda / por Jor-
ge Ferreira de Vasconcellos. – 2.ª ed. – Lisboa : Typ. do Panorama, 1867.

Impressa pela primeira vez no anno de 1567.

2326 – Auto da natural invenção : obra desconhecida / Antonio Ri-
beiro Chiado ; explicação prévia pelo Conde de Sabugosa. – Lisboa : Li-
vraria Ferreira, 1917.

Fac–símile do Avto da natvral invençam. – Ms. «A Sua Magestade El Rei off. 
Conde de Sabugosa».

2327 – Palacio e Quinta da Bacalhôa, Azeitão / Joaquim Rasteiro ; 
desenhos de A. Blanc. – [S.l. : s.n.], 1898.

Sem texto, apenas com LIV estampas.

2328 – O Conde de Schonberg : estudo histórico baseado sobre al-
guns documentos inéditos / Christovam Ayres de Magalhães Sepulveda. 
– Lisboa : Imprensa Nacional, 1892.

Enc.

2329–2330 – Historia de la geografia y de la cosmografia : en las eda-
des antigua y media, con relación a los grandes descubrimientos maritimos 
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realizados en los siglos xv y xvi por Españoles y Portugueses / por Segundo 
de Ispizúa. – Madrid : Gráficas reunidas, 1922–1926. – 2 v.

Enc.

2331–2332 – Anais das Bibliotecas e Arquivos de Portugal. – Coim-
bra : Imprensa da Universidade, 1915–1916. – 2 v.

Enc.

2333–2341 – Anais das Bibliotecas e Arquivos : revista trimestral 
de bibliografia, bibliologia, biblioteconomia, bibliotecografia, arquiviologia, 
etc. – S. 2, v. 1, (1920) – S. 2, v. 9, (1931). – Lisboa : Biblioteca Nacional, 
1920–1931. – 9 v.

Alguns exemplares com notas ms. a lápis por S.M. D. Manuel II (ex.: no 2336 item 
697 e 698 ed. dos Lusíadas a lápis «tenho bello exemplar” para os 2 exemplares. – Enc.

2342 – Short–title catalogues of portugueses books and of spanish–
american books printed before 1601 now in the British Museum / by H. 
Thomas. – London : Bernard Quaritch, 1926.

2343 – O “Missal Bracarense” Impresso por Germão Galharde em 
1538 : noticia bibliografica / Augusto Cardoso Pinto. – Lisboa : Imprensa 
Limitada, 1928.

Sep. de “Arqueologia e História”, vº. 6, 1928. – Tiragem de 60 ex. numerados e 
rubricados pelo A., ex. nº 1. – Ms. «A Sua Magestade O Senhor Dom Manuel II».

2344 – English translations of portuguese books before 1640 / by H. 
Thomas. – London : Oxford University Press, 1926.

2345 – Bibliographie en Historie : bidrage tot de geschiedenis der 
eerste Sephardim in Amsterdam / door Sigmund Seeligmann. – Amster-
dam : Menno Hertzberger, 1927.

2346 – A gazetteer of Hebrew printing / by Elkan Nathan Adler. – 
London : Grafton & Co., 1917.

2347 – História da instituição da Santa Odem da Cavalaria e das 
Ordens Militares em Portugal. Parte primeira / D. Thomaz d’Almeida Ma-
noel de Vilhena. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1920.

Sep. do Instituto de Coimbra. – Tiragem de 50 exemplares numerados, ex. nº 2 
pertença de Sua Majestade El–Rei.

2348 – Alvaro Pires d’Evora : pintor quatrocentista em Italia / Rey-
naldo dos Santos. – Lisboa : [s.n.], 1922.
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2349 – O início da Escola de Cirurgia do Hospital Real de Todos os 
Santos 1504–1565 / pelo Dr. Sebastião Costa Santos. – Lisboa : Faculdade 
de Medicina, 1925.

Conferência realizada na Faculdade de Medicina, no 1º centenário da régia escola 
de cirurgia de Lisboa, em 9 de Dezmbro de 1925.

2350 – Uriel da Costa : notas relativas à sua vida e às suas obras / Ca-
rolina Michaelis de Vasconcellos. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1921.

Sep. da Revista da Universidade de Coimbra. V. 8, n.º 1 a 4.

2351 – Le chevalier de Jant : Relations de la France avec le Portugal 
au temps de Mazarin / par Jules Tessier. – Paris : Librairie Sandoz et Fis-
chbacher, 1877.

2352 – Historiographie de Charles–Quint. Première partie : suivie 
des Mémoires de Charles–Quint / texte portugais et trad. française par 
Alfred Morel–Fatio. – Paris : Honoré Champion, 1913. – (Bibliothèque de 
l’École des hautes études. Sciences historiques et philologiques).

2353 – O livro da corte imperial. – Porto : Typ. Progresso de Domin-
gos A. da Silva & C.ª, 1910. – (Collecção de Manuscriptos ineditos agora 
dados á estampa; 1).

2354 – O livro da virtuosa bemfeitoria / do infante Dom Pedro. – 
Porto : Officinas do Commercio do Porto, 1910. – (Collecção de Manus-
criptos ineditos agora dados á estampa; 2).

2355 – Fastigimia / por Thomé Pinheiro da Veiga. – Porto : Typ. 
Progresso de Domingos Augusto da Silva, 1911. – (Collecção de Manus-
criptos ineditos agora dados á estampa; 3).

2356–2358 – Anacrisis historial / por Manuel Pereira de Novaes. – 
Porto : Typ. Progresso de Domingos Augusto da Silva, 1912–1914. – 3 v. 
– (Collecção de Manuscriptos ineditos agora dados á estampa; 4).

2359 – O Arquivo histórico do Ministério dos Negócios Estrangei-
ros : subsídios para o estudo da história da diplomacia portuguesa / Luiz 
Teixeira de Sampayo. – Coimbra : Imprensa da Universidade. – Sep. do 
Arquivo de História e Bibliografia, v. 2.

2360 – Portugalia : revista de cultura, tradição e renovação nacio-
nal / propr. e ed. Conselho Director Central das Juventudes Monarchicas 
Conservadoras ; dir. Fidelino de Figueiredo. – v. 1, nº 1 (Out. 1925) – v. 
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1, nº 5 (Fev. 1926). – Lisboa : Juventudes Monarchicas Conservadoras, 
1925–1926.

2361–2367 – Arqueologia e história / propr. e ed. Associação dos 
Arqueólogos Portugueses. – v. 1 (1922) – v. 7 (1929). – Lisboa : Associação 
dos Arqueólogos Portugueses, 1922–1929.

Começou por se intitular Archivo de Architectura Civil: Jornal dos Architectos e 
Archeologos, seguidamente por Boletim de Architectura e Archeologia, até se estabelecer 
em 1922 como Arqueologia e História.

2368 – Comentos á vida, obra e época de Amato Lusitano : carta ao 
prof. Maximiano Lemos / Ricardo Jorge. – Pòrto : Tip. a vapor da Enciclo-
pédia Portuguesa, 1916.

Sep. dos Arquivos de História da Medicina Portuguesa.

2369 – Portugal no cabinet des médailles de Paris / Arthur Lamas. – 
Lisboa : Imprensa Nacional, 1909.

2370 – Report on the “Marranos” or Crypto–Jews of Portugal / by 
Lucien Wolf. – London : Anglo–Jewish Association, 1926.

Presented to the Alliance Israelite Universelle and the council of the Anglo–Jewish 
Association, March, 1926.

2371 – O brazão do appelido de Camões : 10 de Junho de 1880. – 
Coimbra : Imprensa Litteraria, 1880.

Sep. do Jornal Heraldico, nº 3.

2372 – Algumas noticias para a descripção historica dos logares de 
Alcainça, Malveira e Carrasqueira do concelho de Mafra / coordenadas por 
José Joaquim d’Ascensão Valdez. – Lisboa : Typographia do Jornal. – O 
Dia, 1895.

Ms. «auctor”. Ao Seu Bom Amigo José Joaquim Gomes de Brito»

2373 – Esquisse de l’histoire universelle / H. G. Wells ; trad. françai-
se de M. Édouard Guyot. – Paris : Payot, 1925.

2374 – Catalogo da importante e copiosa livraria que pertenceu ao 
fallecido Exmo. Sr. Marquez de Vallada : que se ha de vender em leilão em 
Lisboa na Avenida da Liberdade, n. 95, por intervenção do agente Casimi-
ro C. da Cunha, no dia 1 de novembro e seguntes. – Lisboa : Imprensa de 
Libanio da Silva, 1896.

2375 – O casamento de Isabel de Portugal com Filipe–o–Bom, Du-
que de Borgonha e a Fundação da Ordem Militar do Tosão–de–Ouro / J. 
Cardoso Gonçalves. – Lisboa : Imprensa Moderna, 1930.
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Estudo comemorativo do V centenário dêstes acontecimentos históricos (1430–
1930). – Sep. da Arqueologia e História, v. 9. – Exemplar nº 97. Ms. «Ao Senhor D. 
Manuel de Bragança,…».

2376 – O 2.º visconde de Santarém genealogista / por Augusto Car-
doso Pinto. – Lisboa : Centro Tipográfico Colonial, 1930.

Sep. do Elucidario Nobiliarchio, v. 2, fasc. 6.º. – Ms. «A Sua Magestade El Rei D. 
Manuel II».

2377 – Auto da festa : obra desconhecida / Gil Vicente ; com uma 
explicação prévia pelo conde de Sabugosa. – Lisboa : Imprensa Nacional, 
1906.

Fac–símile. – Tiragem de 50 exemplares em papel de linho. – Ms. «A Sua Alteza 
Real o Infante D. Manuel Duque de Beja o Conde de Sabugosa 24 de Novembro 1906».

2378 – The diplomatic relations of Portugal and England from 1640 
to 1668 / by Edgar Prestage. – Watford : Voss & Michel, 1925.

2379 – Subsidios para a historia da musica em portugal : a musica 
sagrada em diversas terras do reino / por Francisco Marques de Sousa Vi-
terbo. – Lisboa : Typographia do Commercio, 1911.

Sep. do Boletim da Associação dos Archeologos Portuguezes. – Ms. «Com os mais 
sinceros agradecimentos off. Sophia de Sousa Viterbo».

2380 – A Ordem de Christo e a musica sagrada nas suas Igrejas do 
Continente / Sousa Viterbo. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1911.

Obra postuma. – Sep. do Instituto v. 58. – Tiragem de 100 exemplares.

2381 – Catalogo da preciosa livraria do eminente escritor Camillo 
Castello Branco : grande numero de livros raros, em diversas linguas, e mui-
tos manuscriptos importantes, a qual será vendida em leilão, em Lisboa, no 
proximo mez de dezembro de 1883, no local opportunamente annunciado 
/ sob a direcção da casa editora Mattos Moreira & Cardosos. – Lisboa : 
Typographia de Mattos Moreira & Cardosos, 1883.

2382–2382–A – O rei dos charamelas e os charamelas–móres / Sou-
sa Viterbo. – Lisboa : Typographia de J. F. Pinheiro, 1912.

Sep. da Arte Musical. – Ms. «Ao ex.mo Senhor José Queiroz homenagem de Sophia 
de Sousa Viterbo».

2383 – Der wiegendruck im kartenbild / von Dr. Robert Teichl. – 
Wien : Druck und verlag der Österreichischen staatsdruckerei, 1926.

Sonderabdruck aus der Festschrift der Nationalbibliothek in Wien.

2384 – O Conde de Castel–Melhor : as suas presumidas relações 
com os alquimistas, mágicos, filósofos, moedeiros–falsos e envenenadores 
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do século XVII / Eduardo Burnay. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 
1923.

Sep. de O Instituto, v. 69.º, nº 11 e nº 12. – Ms. «A Sua Magestade El–Rei».

2385 – Histoire du Portugal / Théodoric Legrand. – Paris : Payot, 
1928. – (Bibliothèque Historique).

2386 – Do compromisso da Confraria da Sancta Casa da Misericor-
dia de Lisboa fundada pela Rainha D. Leonor de Lencastre. – Caldas da 
Rainha : Typografia Caldens, 1929.

Reimpressão da edição de 1516. – Edição de 100 exemplares, numerados e rubri-
cados pelo editor, ex. n.º 1. – Ms. «Fernando Correia. Pertence a Sua Majestade El–Rei o 
Senhor D. Manuel II».

2387 – A Egreja e o Mosteiro de Santa Joanna / Gabriel Pereira. – 
Lisboa : Typ. da Casa da Moeda e Papel Sellado, 1909. – 15 p. ; 27 cm.

Sep. do t.º 11, n.º 10 do Boletim da Real Associação dos Architectos Civis e Ar-
cheologos Portugueses. – Tiragem de 100 exemplares.

2388 – English translations of portuguese books before 1640 / Hen-
ry Thomas. – Coimbra : Imprensa da Universidade, 1930.

Sep. da Miscelânea de estudos em honra de D. Carolina Michaelis de Vasconcellos.

2389 duplicado do 1829

2390 – A ribeira de Lisboa : descripção historica da margem do Tejo 
desde a Madre–de–Deus até Santos–o–Velho / por Julio de Castilho. – 
Lisboa : Imprensa Nacional, 1893.

2391 – Catálogo da notavel e preciosa livraria que foi do ilustre bi-
bliófilo conimbricense conde do Ameal ( João Correia Aires de Campos) / 
redigido por José dos Santos ; introd. pelo erudito escritor Sr. Gustavo de 
Matos Sequeira. – Porto : Tip. da Sociedade de Papelaria, 1924.

2392 – Restauração de Portugal em 1640 : opúsculo extrahido de 
varios auctores / compilado por José J. d’Ascenção Valdez. – Lisboa : Typo-
graphia de Santos & Filho, 1861.

2393 – Concursos públicos para provimento de logares vagos de se-
gundos conservadores dos quadros do Real Archivo da Torre do Tombo e 
da Bibliotheca Nacional de Lisboa : Legislação respectiva / parecer de José 
Joaquim d’Ascensão Valdez. – Coimbra : Imprensa Universidade, 1903. – 
(Bibliothecas e Archivos Nacionaes)

Ms. «A José Joaquim Gomes de Brito».
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2394 – Relatorio dos serviços desempenhados em Coimbra e Braga 
em Junho de 1903 / parecer de José Joaquim d’Ascensão Valdez. – Coim-
bra : Imprensa Universidade, 1904. – (Bibliothecas e Archivos Nacionaes).

Com dedicatória do A. a «José Joaquim Gomes de Brito».

2395 – A antiga sinagoga de Tomar / F. A. Garcez Teixeira. – Lisboa 
: Tipografia do Comercio, 1925. – (Contribuições para a História das Artes 
em Portugal; 4).

Tiragem de 200 exemplares, ex. nº 59.

2396 – Principes portuguezes apaixonados pela musica / Sousa Vi-
terbo. – [S.l. : s.n., 1908].

Separata do nº 240 da Arte Musical, 1908.

2397 – Architectos das praças de Africa : Lourenço Argueiros / Sou-
sa Viterbo. – [Lisboa : s.n., 1901].

Sep. da Revista Militar, nº 20.

2398 – Elencho de quatro conferencias sobre Historia da Arte Na-
cional : estilo romanico archaïco : o romanico dos séculos XI e XII / Joa-
quim de Vasconcelos. – Porto : Typographia Universal (a vapor), 1908.

2399 – Relação da embaixada flamenga 1428–1430 : e viagem de 
Jehan Van–Eick a Portugal / Joaquim de Vasconcelos. – Porto : Typogra-
phia de A. J. da Silva Teixeira, 1898.

Extraida da Revista de Guimarães, nº de Janeiro e Outubro de 1897.

2400 – Cronica da fundaçam do moesteyro de sam Vicente dos co-
negos regrantes : da hordem do aurelio doctor sctõ Augustinho : e[m] a 
cidade de Lixboa. – Porto : Imprensa Portugueza, 1873.

Reprodução rigorosa da Crónica da fundação do Mosteiro de São Vicente impres-
sa em Coimbra em 1538.

2401 – Auto de Sancto Antonio : Auto do bemauenturado senhor 
Sancto Antonio / Feyto per Affonso aluares, a pedimento dos muyto honr-
rados, e virtuosos Conegos de sam Vicente. – [S.l. : s.n., s.d.].

Exemplar fac–similado do original quinhentista.

2402 – As questões do pão : Questões economicas antigas. Lavra-
dores, moleiros e padeiros. Impostos e preços do trigo. O grande vereador 
cicioso e os reis D. João 2.º e D. Manuel / Gabriel Pereira. – 2.ª ed. – Évora 
: Papelaria e Livraria Joaquim da Silva Nazareth, 1916. – (Estudos eboren-
ses : Historia, arte e archeologia)
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2403 – Catalogo Methodico da Livraria dos Marquezes de Sabugo-
sa, Condes de S. Lourenço / coord. Luíz Carlos Rebello Trindade. – Lisboa 
: Imprensa Lucas, 1904.

2404 – A Casa de Bragança : memoria historica / D. Thomaz Maria 
d’Almeida Manuel de Vilhenha. – Lisboa : Typ. do Diccionario Universal 
Portuguez, 1886.

Edição commemorativa do consórcio de Sua Alteza Real o Principe D. Carlos.

2405 – Series episcoporum ecclesiae catholicae : quotquot inno-
tuerunt a beato Petro Apostolo / P. Pius Bonifacius Gams. – Leipzig : Karl. 
W. Hiersemann, 1931.

Enc.

2405–A – Series episcoporum ecclesiae catholicae : Qua series, quae 
apparuit 1873 completur et continuatur ab anno cs. 1870 ad 20. Feb. 1885 
/ P. Pius Bonifacius Gams. – Leipzig : Karl. W. Hiersemann, 1931.

2406 – Monumenta Cartographica. Africae et Aegypti / por Yous-
souf Kamal. – 14 tomos. – [Cairo], 1926-1939.

Os primeiros 7 tomos chegaram a Vila Viçosa em 1937. – O 1º tº de 1926 com 
dedicatória ms. “a Sa Majesté Don Emanuel II avec mês três profonds respects j’ai l’hon-
neur de soumettre cet exemplair.”. – Foram impressas 100 cópias à custa do príncipe e não 
foram colocados à venda. – Guardou 25 cópias e ofereceu 75 a diferentes Instituições do 
mundo:30 para Instituições em África. Um grande número oferecido a livreiros america-
nos e europeus. – Enc.




